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Matkovič: Ravnajte v sogiasju s Siovenci
Predsednik iz Hrvatske na obisku na Koroškem

Bvojenčnost, prednost tudi M večino
V Sloveniji so razpravljali 

o italijanski in madžarski narodnosti

„Osnovna vprašanja koroških Slovencev je treba reševati tako, da se vse 
spremembe izvajajo v dogovoru in soglasju z manjšino." To je koroški javno
sti sporočil sedanji predsednik skupnosti Alpe Jadran, inž. Ante Markovič, ki 
je prejšnji teden obiskal Koroško. Ante Markovič, ki je predsednik izvršnega 
sveta skupščine SR Hrvatske, je bistveno prispeval k izbolšanju sodelovanja 
v delovni skunosti Alpe-Jadran, je poudaril pred mednarodnimi novinarji 
koroški deželni vladar Leopold Wagner, ko je ocenjeval delovanje sedanjega 
predsednika.

V daljšem razgovoru se Wagner in Markovič nista lotila samo gospodar
skih, kulturnih in športnih tem, obsežno sta razpravljala tudi o vlogi narodnih 
skupnoti v tem prostoru vzhodnih Alp. Na razgovoru z novinarji je Ante Mar
kovič razlagal novinarjem, da „smo v narodnostnih vprašanjih zelo občutlji
vi", saj Hrvatska s 4,5 milijona prebivalstva nima samo eno manjšino. „Vsem 
smo z ustavo zajamčili enake in celo posebne pravice, v državnem proračunu 
pa imamo predvidena sredstva za finansiranje dejavnosti manjšin za ohrani
tev njihovega avtohtonega značaja". Markovič je poudaril, da se pri njemu 
tudi zastopniki Italije odločno zavzamejo za položaj italijanske narodne skup
nosti v Jugoslaviji. In to je koristno za odnose v tej regiji.

Sestal se je tudi z zastopniki koroških Slovencev, ki so ga seznanili s trenut
nim položajem manjšine. V tej zvezi je Markovič izrazil pričakovanje, da 
bodo nadaljnji ukrepi v zvezi z manjšino imeli zadovoljive rezultate in pouda
ril, daje osnovna vprašanja koroških Slovencev treba reševati tako, da se vse 
spremembe izvajajo v dogovoru in soglasju z manjšino!

To stališče ponovno potrjuje, da ni razlik med posameznimi republikami 
Jugoslavije glede slovenske narodne skupnosti na Koroškem.

Minuti četrtek seje predsednik skupščine Atpe Jadran, inž. Ante Markovič 
(drugi od spredaj tevo), sestat tudi s predstavniki Zveze stovenskih organiza
cij in Narodnega sveta koroških Stovencev. Bit je seznanjen s potožajen) 
narodne skupnosti na Koroškem in z željo, da skupnost Alpe-Jadran manj
šine upošteva kot samostojen subjekt.

Gospodarstvo in promet
Obisk Markoviča na Koroškem 

pa ni samo v tem oziru imel pozitiv
nih strani. Podkrepljene so bile 
pobude za nove oblike sodelova
nja. Markovič je med drugim pred
lagal ojačeno maloobmejno sodelo
vanje med Slovenijo, Hrvaško ter 
Koroško, Štajersko in Gradiščan
sko. V tej zvezi je deželni glavar 
Leopold Wagner videl možnosti za 
takšno izboljšano sodelovanje le, če 
„se upošteva celotna Koroška, kar 
pomeni, da je treba podpisati 
pogodbo tudi s Furlanijo-Julijsko 
krajino, saj Koroška meji tudi na 
Italijo. Upoštevati pa bo treba tudi 
pogodbe z EFTA."

Glede izboljšanja prometnih 
zvez v tej regiji je Markovič poro
čal. da napreduje izgradnja avtoce
ste, tako so lani vzhodno od 
Zagreba izgradili 32 km avtoceste. 
Trenutno se gradnja nadaljuje, v 
načrtu pa je tudi 35 km dolga obvo
znica Zagreba. Razpravljali pa so 
tudi o izboljšanju letalskih zvez v 
prostoru Alpe-Jadran. Wagner je 
dejal, da so glavna mesta te regije 
za izboljšanje teh vezi, da pa se 
nacionalne letalske družbe branijo.

Tudi o ustanovitvi lastne družbe 
za finansiranje skupnih projektov je 
tekel razgovor. Denarni zavodi 
Hrvatske imajo precejšnje zanima
nje za takšno skupnost, na Koro
škem pa ni prave pripravljenosti. 
Zadovoljni pa so bili vsi tudi s skup
nim vabljenjem turistov, ki se je 
pred kratkim začelo s turistično pri
reditvijo v Londonu.

Celotni razgovor je potekal v od
prtem vzdušju in se bo v širšem 
nadaljeval aprila na zasedanju 
skupnosti v Dubrovniku. Jeseni 
letos pa bo prevzel predsedstvo 
skupnosti Alpe-Jadran koroški 
deželni glavar Leopold Wagner.

„Ko terjamo uveljavljanje ustavno 
opredeljenega mesta italijanske in 
madžarske narodnosti v SR Sloveniji, 
se hkrati zavzemamo za popolno ena
kopravnost vseh narodov in narodno
sti v Jugoslaviji, pa tudi za spoštova
nje pravic zamejskih Slovencev v Ita
liji, Avstriji in na Madžarskem do 
popolnega priznanja njihove nacio
nalne identitete, nemotenega razvoja 
in enakopravnosti z večinskim naro
dom". To je med drugim poudaril 
predsednik komisije narodnosti 
skupščine SR Slovenije Drago Žerjal, 
ko je delegatom skupščine spregovo
ril o poročilu omenjene komisije, ki 
govori o uveljavljanju posebnih pra
vic pripradnikov italijanske in mad
žarske narodnosti v SR Sloveniji v 
zadnjih petih letih.

V svojih izvajanjih o razvoju itali
janske in madžarske narodnosti v SR 
Sloveniji je Žerjal posebej poudaril, 
da so glavna vprašanja vzgoje in izo
braževanja urejena in da je zagotov
ljen tudi kulturni razvoj obeh ome
njenih narodnosti, še posebno v nju

nih neposrednih stikih z matičnima 
narodoma.

Žerjal pa je še prav posebno svaril 
pred tem, da bi se zadovoljili z zgolj 
normativnimi ureditvami. Zavzel se 
je za uveljavitev dejanske celovite 
dvojezičnosti kot načina življenja na 
narodnostno mešanih območjih, 
torej za pripravljenost večinskega 
naroda za skupno življenje z manjši
no. „Mnogo problemov narodnosti 
ne bomo nikoli rešili, če večinski 
narod ne spozna, da ni dovolj zaželeti 
narodnostoma, naj se počutita kot 
doma, temveč, da sta tukaj med nami 
doma kot enakopravni etnični skup
nosti in ne kot folklorna redkost, ki je 
potrebna zaščite. Velikokrat se nč 
zavedamo dovolj pomena dvojezič
nosti in možnosti, da rastemo in 
živimo v sozvočju dveh jezikov in 
dveh kultur. Dvojezičnosti ne ustvar
jamo samo zato, da bi imeli trdnejšo 
podlago za uresničevanje enakoprav
nosti narodnosti, ampak tudi za nekaj 
od česar ima prednost tudi sama veči
na.".

Preseliti smo se
Tetefonsko nas najdete...

Zveza slovenskih organizacij z vključenimi organizacijami se je 
preselila v nove prostore. Smo sedaj v pregrajenih prostorih bivšega 
Dijaškega doma SŠD, Tarviserstr. 16, v Celovcu. Telefonsko smo na
našem sedežu, ki leži v neposredni bližini kanala Lend, dosegljivi 
pod temi številkami:
Zveza slovenskih organzacij (ZSO) 
knjigovodstvo
Slovenska prosvetna zveza (SPZ)
Slovenski vestnik, uredništvo 
uprava
ZSO, gospodarski odbor 
Zveza koroških partizanov 

Svoje pisarne v novih prostorih imajo tudi: Slovenska športna 
zveza (SŠZ), Zveza slovenske mladine (ZSM), Zveza slovenskih 
žena (ZSŽ), Zveza slovenskih izseljencev (ZSI), Slovensko planinsko 
društvo (SPD) in Klub prijateljev lova (KPL), ker pa niso stalno zase
dene jih dosežete preko telefonske centrale s številko 51 43 00 -10.

51 43 00-11/12/13/14 
51 43 00-40 
51 43 00-20/21/22 
51 43 00-30/31/32/33 
51 43 00-41 
51 43 00-50 
51 43 00-60/61

Ivein je okrepita uvoz in izvozPREBERiTE
na
strani

2 Avtonomnejša politika bi 
koristila južnokoroškim 
občinam

3 O mednarodnem srečanju 
pisateljev ob meji

4 Novice iz Pliberškega 
kraja

5 Predstavitev 
Molierjeve komedije
„Po sili zdravnik" na Brnci 

8 VViegele in Mortl med 
najboljšimi

ll.Roinnski 
izobroževotni teden

Z otvoritvijo razstave del Go
razda Živkoviča (Kotmara vas) in 
s predavanjem o asimilaciji (v 
Šentjakobu) se bo v petek 28. 2. 
1986 začel 1 L Rožanski izobraže
valni teden, ki se bo končal v 
nedeljo 9. marca z dnevom doma
čih jedil pri Knaberlu v Velinji 
vasi. Podrobne informacije bomo 
objavilivprihodnji številki.

Zveza stovenskih zadrug v 
Celovcu se je v zadnjih tetih moč
neje vključila v tržne odnose 
sosednjih dežet. Od leta 1982 
naprej je začela izgrajevati svoj 
izvozno-uvozni oddelek. Da je 
bila uspešna potrjuje tudi otvori
tev novih poslovnih prostorov v 
„hiši kmetov" v celovški cesti 8. 
maja.

Personalno okrepljeno in s 
pomočjo posodobljene tehnologi
je, naj bi ta oddelek pod vod
stvom mag. Jakija Sitterja v 
bodoče še bolj uspešno deloval.

Minulo sredo so predstavniki 
Zveze pod vodstvom predsednika 
inž. Fridla Kapuna nove prostore 
predstavili tudi poslovnim part
nerjem iz Jugoslavije. Na svojem 
obisku na Koroškem so zastop
niki raznih jugoslovanskih podje
tij obiskali sedež Zveze v Pavli
čevi ulici ter novi importno-eks- 
portni oddelek, ki bo sedaj bolje 
ustrezal povečanemu prometu. Z 
obiskom v kotmirški in šentja
kobski Zadrugi so si partnerji 
Zveze med drugim lahko tudi

ogledali, kam gredo njihovi proi
zvodi in kako je Zveza v zadnjih 
letih izboljšala svojo mrežo na 
podeželju.

Ko je importno-eksportni 
oddelek začel delovati leta 1982 
njegov promet niti ni dosegel pet- 
milijonske mere. V naslednjih

letih je promet krepo zrasel, tako 
da je v lanskem letu obsegal nad 
200 milijonov šilingov. Zveza pa 
je razširila tudi število poslovnih 
partnerjev, saj jih ima sedaj tudi 
še v italiji, Švici, Nemčiji, na 
Češkoslovaškem in na Madžar
skem.

Mpe-lmtmnski impulti?
Ko) bo /z skupnosti A/pe-dadran? 

Bodo zastopnik; v/od samo raz- 
prav/ja/i v nedog/ed? Govori/; o 
zb/iževon/M in mostovih? .Sc bodo v 
te) skupnosti okrepi/c /e bogote/sc 
države, kot se to dogaja v svtovne/n 
meri/a? A/; po bodo ime/e koristi 
bo//' in manj razviti, perijerije in c en
tri?

'Vso to cpra.svupa se vs;7/uje/'o ob 
trenutnem dobrem vzdušja zastop
nikov sosednji/; v/od. Toda skeptiki 
dvomijo v močne impu/ze te 
de/ovne skupnosti, ki povezuje /b 
deže/ vzhodno-n/pskegn prostora. 
Drugi poudarjajo spet prednosti in 
impu/ze taksnega sode/ovanjn v/ad 
in gospodarskih ustanov. Tudi 
manjšine bi kaza/o upoštevati kot 
subjekt v tem sode/ovanju, posebno 
ko je skupnost že /oni sk/eni/a izpo/- 
niti vpraša/nik o pc/ožaju narodnih 
skupnosti v teh deže/ah.

Tem bo/j se bi mora/; pripadniki 
narodnih skupnosti sami v svojem 
de/ovanja proti /oka/no zabubanem 
naciona/izmu - ki se pri nas izraža 
kot nemški naciona/izem - se bo/je 
zavedati a/pejadranskih impu/zov 
in v tem večku/turnem prostoru še 
bo/j od/očno nastopati proti tem 
ob/ikam ku/turnega barbarstva.Obisk na importno-cksportnem oddelku
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Koroška zanemarja pospeševanje obrobnih občin
Raziskava študentov geografije opozarja na potrebo po avtonomni poiitiki

za južno Koroško
V ponedeljek je skupina študentov geografskega inštituta dunajske uni

verze predstavita rezultate avtonomnega seminarja .,Južna Koroška - 
obrobna tega in manjšinska problematika". Skupina, ki jo sestavljajo Kriz 
Karet, Oherdammer Peter, Tomasehek Beatriv, Wittner Thomas ter Murzin- 
ger Franz, je izdetata na osnovi podatkov ljudskega štetja 1971 posebno tipo- 
togijo južnokoroških občin, opozorita, da raziskava nikakor še ni zaktjučena 
ter menita, da bi bito potrebno izobtikovati avtonomno potitiko za južnokoro- 
ški prostor ztasti s strani stovenske manjšine same.

10 tipov občin

Študentje so v okviru svojih izva
janj najprej nakazati izhodišča, ki so 
jih vodita pri detu ter metodotoški 
pristop k raziskovatnemu detu. 
Ponovno so opozoriti na probtematič-

nost tjudskih štetij ter govoriti o 
socioekonomskem okolju ter o druž
benih pogojih v katerih se odvija asi- 
mitacija stovenske narodne skupno
sti. Seveda vedenje, da socioekonom- 
ski pogoji, na katere pripadniki manj
šine, ztasti pa manjšina kot cetota

nima pomembnega vptiva učinkujejo 
na asimitacijo, ni novo. Študentje so 
skušali dodati temu nov etement s 
tem, da so južnokoroškc občine pora- 
zdetiti na osnovi raznih faktorjev, 
pokazateljev, ki so tudi empirično 
oprcjemtjivi s pomočjo podatkov 
tjudskih štetij. Na tej osnovi so iztuš- 
čiti ]Q tipov južnokoroških občin in 
pri vsakemu tipu skušati opredetiti 
tudi stopnjo asimitacije. Prebivalstvo 
občin, ki je v višji stopnji zaposteno v 
sekundarni in terciarni dejavnosti je 
asimitirano v višji stopnji kot prcbi- 
vatstvo. ki je zaposteno v primarni, 
agrarni dejavnosti.

Pel namesto štiri ieta?
.Saj so s; rud; včasl/i edine, uuse tri 

av.strtjsTtf straa/te, k; sicer ne postajajo 
frat/ae trt/lfl, Aa/to so s; različne, oz. 
Anj bi tu a/; tlraga narerllla, če bi bl/u 
na vladi; če, če...

Zadnji teden so zopet od/trde toč
ko, v Araterl bodo se v ten? nta/:datnent 
obdobja na šle soglasje. Gre za podalj
šanje legl.s/atnrne periode od štiri na 
pet let. ZgornjeavsfrljsAl deželni gla
var Ašatzeubdrk je to rnl.se/ sprožil, 
Tlsc/ter je kimal, .Slaortatz se takoj 
strinja/ In tari; svobodnjaki so podprli 
to Idejo. Če bo mandatno obdobje tra
jalo pet namesto štiri leta, se bo vlada 
menda lažje lotila svojega težkega In 
odgovornega de/a - takšen je tenor 
treb strank v tem vprašanju. Lažje bo
- ker se ne bo treba pripravljati toliko
krat na volitve, ki menda vedno ovi
rajo politično delovanje.

bolj pošteno bi seveda bilo, če bi 
kar jasno rekli, kaj jim je pri tem pred
loga najbolj všeč.' dejstvo namreč, da 
jlb Ijadstvo/vollvec, ne moti tolikokrat 
s svojimi nepredvldevnlml glasovnica
mi.

Vse stranke sl obetajo ob prihodnjik 
volitvah uspeh/ ljudska stranka 
računa vsaj z relativno večino, sociali
sti In svobodnjaki pa računajo ohrani
tev trenutne pozicije. Vsaka torej 
računa z udeležbo na vladnem krmilu
- najbolje za pet let.

Da tako pojmovanje demokracije 
ni nič drugega, kot nadaljnji korak pri 
omejevanju demokracije, to trdijo 
tudi znani avstrijski politologi Gehr- 
/Ich, 7a!os, Dcakar ah Pehnka. Ven
dar to ne moti odgovorne politike. 
Kajti, če gre za omejevanje demokra
tičnih pravic ljudstva, so sl vedno edi
ni. To troedinost smo Slovenci na

Koroškem že ponovno doživeli. Zdaj 
sl ta troedinost utira pot tudi v dunaj
ski parlament. Kaj potrebujemo 
toliko volitev - se zgleda sprašujejo 
politiki - ko pa volivci na noben način 
ne razumejo, kako odgovorno 
delamo zanje?

Rerfo/d Brecht je že pred tridesetimi 
leti vprašal.' „kaj bi bl/o, če bi vlada 
razpustila ljudstvo In sl na njegovo 
mesto Izvolila drugo?"

frater

40-!etnica ZKP
Svojo 40. obletnico obstoja 

bo letos obhajala tudi Zveza 
koroških partizanov, ki je v 
vseh povojnih letih skrbela za 
ohranitev antifašističnih tradi
cij ter se vključevala v sodelo
vanje naprednih mednarodnih 
sil.

Zveza koroških partizanov 
(ZKP) bo svoj jubilej prosla
vila v nedeljo 23. marca 1986 
ob 14.00 v Mladinskem domu 
(Celovec, Mikschallee 4). Vsi 
člani in prijatelji ZKP so pri
srčno vabljeni na proslavo, 
katere kulturni spored bodo 
oblikovali Koroški partizanski 
pevski zbor, tamburaška sku
pina iz Šentjanža in mešani 
pevski zbor „France Pasterk- 
Lenart".

Župani so nekritični 
do svojih central

Seveda hi bito zgrešeno mistiti. da 
na stopnjo asimilacije v cetoti in po 
posameznih občinah južne Koroške 
vptiva te socioekonomska situacija. 
Ta je gotovo bistvenega pomena. Na 
pripravtjenost k asimitaciji vplivajo 
tudi žeto subjektivni faktorji, okotje 
na vasi ter v občini in drugi pokazate
lji. Ob detnem, zaradi časovnih in 
drugih faktorjev omejenem pristopu 
k osnovni probtematiki stovenske 
narodne skupnosti na Koroškem, sta 
ostata neupoštevana ztasti dva dejav
nika. Kot prvega tahko navedemo 
potitično obtast na vseh ravneh, nji
hovo zadržanje do narodne skupnost 
ter njihovo sankcioniranje in zasigu- 
ranje rezultatov asimitacije. Ob ta 
dejavnik bi tahko enakopravno 
postavili načrtovanje dežetnih in 
državnih obtasti. ki daje prednost 
koroškemu centratnemu prostoru, 
zanemarja pa pospeševanje obrobnih 
koroških krajev in s tem še stopnjuje 
njihovo obrobno lego. Le občasno 
opozori ta ati drugi župan južnokoro- 
ške občine pod vptivom pogleda čez 
državno mejo na možnost pohccntrič- 
nega razvoja. To se pripeti ztasti v 
kriznih časih, sicer pa se politični 
funkcionarji južnokoroških občin 
vedejo do svojih centra) žeto nekritič
no.

Študentje, ki so zavzeto pristopiti k 
raziskovanju probtematike južnoko- 
roškega prostora, bodo svoje deto v 
naslednjih mesecih pogtobiti v obtiki 
diplomskih tiatog. ki bodo zanesljivo 
obravnavale tudi druge faktorje asi
milacije slovenske narodne skupnosti 
na Koroškem.

dram

Tržaško pismo

(VeKa/ fopl/A 
zlmsM/t zadoščen/ Piše Pave/ .Stran;

Začete/; novega leta/e rial .Slovence:?; v /tal;)'; več /ta/tarn;'/;, Aot pa politič
ni/: zadoščen). Konec )anaar)a so prišli na vrsto v Pariza, v oAtvIra prire
ditve „!Va)tl Prst"; na praznični dan slovensAte /taltare sta dobila Prešer
novi priznan)! A'ar dva AtdtarnlAa In Istočasno )e znat;; lta/l)ansAtl plsatel) 
Izdela/ roman „ZaAonca Iz allce Possetfl", Al )e prvič vnese/ slovensAo 
man)šlno v /tali); v ;'fa!;)ansZ;o Anpževnost.

Prireditev „:Va)tl Prst" )e organi
zirala tržašAa občina z namenom, 
da povzdigne prestiž In „de!nlce" 
tega mesta, Al se sicer naba)a v 
resni Anitami In gospodarsAl Arlzl. 
Za -Slovence )e na)bo!)šl doAaz te 
Arlze de)stvo, da )e del Itall/an- 
sAega prebivalstva čatll potrebo po 
nstanovltvl „odbora za obrambo 
lta!l)ansAe Identitete"; če vellAa 
večina prebivalstva, Al drži v roAab 
vse vzvode oblasti, čntl lasnto Iden
titeto v nevarnosti, tema la/tAo 
upravičeno rečemo Arlza. -Seveda 
)e sAašala prireditev zato dati čim 
več/';' videz vitalnosti I/;... Ita/ljan- 
stva. Gradivo za ..vitalnost" )e 
črpala Iz preteAlostl, atemel)evan)e 
za lta!l)anstvo pa s tem, da )e Izpu
stila -Slovence, z lz)emo dveb s/IA 
s/ovensAlb avtor)ev.

Slovenci so se taAema prlAazu 
mesta april In doseg/l, da )e neAa) 
s/ovensAlb AaltarnlAov la/; A o v 
prvi osebi podalo tudi našo 
podobo In našo vlogo v Aa/farnl 
zgodovini mesta. 7fn!;)ans/t; trža- 
šAl tlsA )e o te) epizod: seveda mol
čal.

Ver)etno pa )e bilo „l/al?!)ans/;o 
zadoščenje" ob podelitvi Prešerno
vih priznan) še večje od parlšAega; 
poleg priznanja taAajšn); slovensA; 
g/eda/lšAl Aaltarl (priznanje Sllvtja 
Kobala) )e prišlo tud; prvo vIsoAo 
priznanje tisti pozabljen; Aompo- 
nentl slovensAe manjšine, Al se 
navadno označuje Aot „Pez;)a". 
Priznanje )e dobil rez;)ansAI 
narečni pesnIA Peanto gaag/la, Al 
piše v jezlAa, Al ga polno razume le 
3.599 oseb, a )e s to nagrado 
gotovo pridobil močno „ln)eAcl)o" 
samozavesti In potrditve. Al )o )e 
zasluži/.

Tret)! Aa/tarn; dogodeA, lta/;)an- 
sAI roman ..ZaAonca Iz allce Pos- 
seftl", Al ga )e napisa! tržašA; plsa-

tel/ Istega poreA/a Palvlo Tomlzza, 
govori o resničnih osebah, o tragič
nem para mladih slovensAlh 
zaAoncev, Al se spoznata v pred
vojnem Trsta In v n)em umreta, 
pod zločInsAlm; streh, pred Aon- 
cem vo)ne. Koman )e zgrajen na 
pismih, Al)lh )e StanAo VuApisal Iz 
lfa!;)ans/;l/; zaporov svoji mlad; 
žen; Danic; Tonatžlč, sestri PlnAa 
Tomažiča, Al ga )e posebno )dšl- 
stlčno sodišče leta 7947 obsodilo na 
smrt In ustrelilo sAupa; s štirimi s/o- 
veasAlml antl/dšlstl. Že tl sAromnl 
orisi povedo, AaAo zelo )e zgodba 
zaAorenlnjena v taAajšn); sloven- 
sAI zgodovltu In AohAo novega bo 
povedala poprečnemu Itall/an- 
sAema bralca o nas.

Pes, ve/IAo cvetov za zlmsA; čas, 
a tud; bodic ni man)Aa/o. V Trsta)e 
bila, za oAtcber napovedana 
vellAa Aon)erenca o problema 
množičnih obči! za manjšine, na 
evropsA; ravni; ..prizadetim Aro- 
gom" )o )e uspe! preusmerit; na 
.Sardin;);.

7:a!;)ansAI parlament )e odobri/ 
posebno )lnanslran)e za TržašAo 
območ/e, nad 350 ml/l/ard v 
naslednjih treh letih, a vzporedno s 
to radodarnostjo se )e sproži! 
napad (preAo vedno razpoložlji
vega ItahjansAega tlsAa) prot; slo- 
vensAema deleža v maloobmej
nem sodelovanja. Tud; dejstvo, da 
)e parlament, v predvidevan);; 
Izglasovanja zaščitnega zaAota: za 
-Slovence, odobri! v novem )manč- 
nemplana države35 n;;7;)arelhrza 
njegovo uresničevanje, )e sprožilo 
žolčne polemlAe.

Odnos do manjšine se na druž- 
beno-po/ltlčnem področja tore) še 
vedno cdv;)a po starem načela; 
„Kar )e mo)e, )e mo)e; Aar)e tvo)e, 
)e naše".

Balkanskemu krvniku bodo sodili v Zagrebu
ZDA so po 37 tetih izročite Jugoslaviji vojnega ztočinca A. Artukoviča

„V izročitvi vojnega zločinca Andrija Artukoviča vidimo političen akt, ki 
potrjuje naše stališče, da vojni zločini ne morejo zastarati". Tako je koroškim 
novinarjem prejšnji teden odgovori! predsednik izvršnega sveta Hrvatske 
Ante Markovič, ko so ga vprašali ali izročitev po tolikih letih ni nepotrebno 
,.odpiranje starih ran". Markovič jim je odgovoril, da gre pri bodočem pro
cesu proti Artukoviču predvsem za to, da se obsodi zločin, ki ima nedvomno 
elemente genocida, saj je bilo usmrčenih za časa hitlerjeve okupacije Jugo
slavije na povelje takratnega notranjega ministra Artukoviča več stotisoč lju
di.

Javni proces proti dr. Andreju 
Artukoviču, ki ga imenujejo tudi „hr- 
vatskega himmterja", se hi naj začel 
sredi marca 1986. Soditi mu bodo za 
vse ztočine, ki jih je zakrivit za časa 
druge svetovne vojne, zaradi katerih 
so ga že dva in pot meseca po koncu 
vojne označiti za vojnega ztočinca.

Ker je Artukovič oh ztomu naci
zma pobegnit in se naposted udomačil 
v Katiforniji, je Jugostavija že teta 
)95t zahtevata njegovo izročitev. 
Toda Združene države Amerike, v 
katerih je tedaj prevtadovata ..htadna 
vojna" proti Vzhodu, tej zahtevi niso 
ugodite. Šete ko se je v zadnjih tetih 
na pritisk židovskih organizacij in 
mednarodne javnosti spremenit v 
Ameriki odnos do vojnih ztočincev in 
je Jugostavija 1984 obnovita svojo 
zahtevo po izročitvi Artukoviča, so se 
ZDA dokopate do pravične odtočitve 
in ga izročiti.

Kdo !n kaj je bil 
dr. Andrija Artukoviča?

Rodit se je teta t899 v vasi Ktobuk 
v Bosni in Hercegovini. Že kot 30- 
tetni advokat seje priključit mtademu 
ustaškemu gibanju, katerega nasitna 
potitika je imeta teta t932 v ..vetebit- 
ski vstaji" enega izmed viškov. Že za 
časa stare Jugostavije je Artukovič bit 
v začasni emigraciji, po vetebitski 
vstaji pa je dokončno pobegnit v Itati- 
jo, pozneje v Francijo - od koder je 
bi) izročen Jugostaviji - nato je uše! 
ponovno, dokter aprita 1941 ni pri
spet v Nemčijo. V Bertinu je hit gost 
nemške vtade. Ko se je Hitter odtočit 
uničiti Jugoslavijo, pa je Andrija 
Artukovič s posebnim tetatom pripo- 
tovat v Zagreb. Tam je v Pavetičevi 
ustaški vtadi ..Neodvisne države 
Hrvatske" (NDH) postat med drugim 
minister za notranje zadeve. V tej

funkciji je podpisal ukaze za usmrti
tev stotisočih ljudi - Srbov, Židov, 
Romov, drugih pripadnikov osvobo- 
ditnega gibanja in nasprotnikov 
Hitterjeve okupacije Jugostavije (gtej 
tudi grozovite podatke v okviru).

Maja 1945 je Artukovič skupaj z

drugimi ustaši pobegnit v Avstrijo. 
Leto dni se je na Koroškem skrivat 
pod tažnim imenom Atojz Anič. 
Pozneje je pobegnit v Švico, od tam 
pa je naprej odpotovat na Irsko. S 
ponarejenim potnim tistom mu je 
nato uspeto priti v Ameriko.

Ztočini Artukoviča
V Pavetičevi vladi je dobit tri funkcije, med njimi tudi ministra za notranje 

zadeve. S takšnimi pooblastili je sam podpisal ukaze, naj usmrtijo več kot 
200.()()() moških, žensk in otrok. V letu 1942 se seznam Artukovičevih žrtev 
začenja s smrtjo škofa grške pravostavne cerkve Zimonjiča ter se nadaljuje z 
usmrtitvijo nekaj tisoč prebivalcev srbske narodnosti v Hercegovini, takrat so 
ubili tudi pet pravoslavnih duhovnikov iz samostana Žitomustič. Maja 1942 je 
ukaza) poslati v Jasenovac vse prebivatce naselja Tenja pri Osijeku; vsi ti in 
več sto prebivalcev drugih vasi in 800 Romov je našlo smrt v tem taborišču.

Med žrtvami politike Andrije Artukoviča je bilo tudi veliko otrok. Pri
bližno dva tisoč so jih s plinom pobili samo v Stari Gradiški. 15.600 pa v trabo- 
riščih Lobor. Jabtanac. Jastrebarsko in drugih. Artukovičeva ..posebnost" so 
bili tudi duhovniki druge vere. Gre za 47 duhovnikov srbske pravoslavne cer
kve in za 48 židovske vere. V Pavetičevi državi so v štirih letih pobili 80 odstot
kov tamkajšnjih Židov. V celem je bilo ubitih več kot 800.000 ljudi. NDH pa 
je imela manj kot pet milijonov prebivatcev.

Tako je zapisano v obtožbi zagrebškega javnega tožilstva septembra )95t, 
poslani ameriškim sodnim oblastem.

Za njegovo pravo ime so tam zve
deti že teta 1949, vendar sodnijsko 
niso ukrepati proti njemu. Živet je v 
Katiforniji in ktjub izročitvenim 
zahtevam Jugostavije (!951) ga niso 
izročiti. Bit je čas „htadne vojne" in 
njegovi advokati so po njegovi prvi 
aretaciji ..dokazovati", daje Artuko
vič te „žrtev potitičnih iger" in da so 
njegovi ztočini ..potitične narave". 
Ameriška sodišča so se ravnata po teh 
..argumentih" njegovih branitcev, 
dokter v tetu )978 ni prišto do odto- 
čitne spremembe: ameriški kongres 
je sprejet zakon, da vojni ztočinci v 
nobenem primeru ne morejo biti 
detežni zaščite ameriškega sodstva, 
ne gtede kakšna kazen jih čaka po 
deportaciji.

Po ponovni Jugostovanski zahtevi 
so ga teta t984 ponovno aretirati. 
Novembra 1984 se je začet proces, ki 
je trajat do marca )985. V tem pro
cesu so prišti do spoznanja, da njegovi 
ztočini niso zastareti in da tudi niso 
potitične narave. Logična postedica 
teh odtočitev je bita izročitev vojnega 
ztočinca.

Artukovič bo imet v Zagrebu v pri
hodnjem mesecu javen proces, kjer se 
bo za svojo obrambo tahko postužit 
vseh jurističnih sredstev, imet bo tudi 
tri obvezne hranitce. Toda obtožni 
materia) je tako obsežen in tako groz- 
tjiv, da se bo pravica, ki je bita poča
sna, gotovo uvetjavita.
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Prvo mednarodno srečanje pisateljev ob meji
v Portorožu

RAZPIS

20. S!ovenski festiva! narečnih popevk 
Popevka veseie jeseni 86

Društvo glasbenih delavcev .HARMONIJA Maribor razpisuje javni 
natečaj za ..popevko veseie jeseni '86", ki bo 13. septembra 1986 v Mariboru. 
Natečaja se iahko udeiežijo vsi ustvarjatci zabavne giasbe s skiadbami, ki še 
niso biie javno predvajane ati posnete. K sodetovanju vabimo tudi zamejske 
rojake.

Posamezni avtorji bodo na prireditvi tahko nastopiti največ z DVEMA 
POPEVKAMA. Izvedenih bo 16 popevk z NAREČNIMI BESEDILI, zato 
naj sktadatetji upoštevajo vedrost in barvitost posameznih SLOVENSKIH 
narečnih območij v gtasbi in beseditu.

Metodije poštjite na kaseti kot .,demos" posnetek ati note v treh izvodih z 
naznačeno harmonijo, tempom in podpisanim beseditom ter posebej natipka
nim beseditom v treh izvodih. Šifriranim sktadbam pritožite v posebni ovojnici 
nastov, ime in priimek avtorja gtasbe in besedita ter predtog za izvajatca in 
aranžerja (pravico do dokončnega izbora si pridržuje organizator).

S sodetovanjem na razpisu avtorji sogtašajo, da se njihova deta snemajo za 
radijski in tetevizijski program, predvajajo ter izdajo na ptoščah, kasetah, v 
notni knjižici, oz. da sodetujejo na festivatu v sktadu s statutom festivata.

Na izboru sprejete popevke avtor ne more več umakniti iz konkurence, saj 
se že s samim sodetovanjem strinja z razpisnimi pogoji.

Sktadbe poštjite najkasneje do 15. 3. 1986 na nastov: Društvo gtasbenih 
detavcev „HARMONIJA", Maribor, Gtedatiška 8, s pripisom „za Popevko 
vesete jeseni '86".

Nagrade: 50.000,- din za najbotjšo narečno popevko po izboru organiza
torja ter nagrada občinstva in za najbotjše narečno besedito.

Občni zbor SPD „Edinost" 
v Škofičah

15. in 16. februarja 1986 je priredita 
Samoupravna interesna skupnost za 
izobraževanje in kulturo pripadnikov 
itatijanske narodnosti v občinah Izo- 
)a, Koper in Piran.

Kraj srečanja je bit Portorož, jeziki 
srečanja pa štirje: itatijanski. sloven
ski, nemški in hrvaški. Simultano 
prevajanje je omogočilo dokaj nepro
blematično štirijezičnost.

Avstrijo so zastopali Florjan Lipuš, 
Lojze in Peter Wieser, Ludwig Har- 
tinger in Karl-Markus Gauss, Slove
nijo Ciril Zlobec, predsednik društva 
jugoslovanskih književnikov, Tone

Razstava

Manfred M. Pichter

„Kot fotografsko umetnost razu
mem nastanek določenih izraznih 
oblik s pomočjo načrtne uporabe 
medija fotografije. Vprašanje se ne 
glasi: Kako dobro iahko fiksiramo 
resničnost? Marveč: Kako fotogra
fija s svojo specifično lastnostjo pri 
ustvarjanju umetnosti najde upora
bo?

Važna je ideja, ki je osnova 
umetniškega dela. Ideja se lahko, 
ali pa ne realizira. Da jo posredu
jem drugim, se poslužujem .tran
sportnega sredstva' fotografije."

Tako pravi o svojem umetni
škem delu Manfred M. Pichler, ki 
se bo nocoj z otvoritvijo samo
stojne razstave svojih fotografij v 
Domu umetnikov v Celovcu pred
stavil javnosti. Razstava, ki nosi 
skupen naslov „Sinn-Bi!der 1" bo 
odprta do 1. marca 1986 od pone
deljka do petka, od 10. do 13. in od 
16. do 19. ure. Vsem, ki se zani
majo za umetniško fotografijo pri
poročamo, da si razstavo ogledajo.

Partljič, predsednik društva sloven
skih pisateljev in Tone Pavček, iz 
Trsta sta prišla na srečanje slovenska 

esnika Marko Kravos in Marij Čuk. 
tevilni udeleženci iz Švice, Francije 

in s Hrvaškega, pripadniki manjšin
skih narodnostnih skupin ali pisci, ki 
se zavzemajo zanje, so še prispevali 
svoje k dokaj pestri mozaični sliki. 
Med gosti srečanja so bili tudi nam 
znani dr. Zdravko Inzko, avstrijski 
diplomat v Beogradu, Jože Oster
man, predsednik ZKOS in predsed
nik RK za kulturo dr. Matjaž Kmecl.

Tema srečanja je bila meja in kako 
se odraža v literaturi. Je meja pred
nost ali ovira? Jo je mogoče kulturno 
preseči? Ločuje ali tudi spaja?

Minister Kmecl je mejo v svojem 
pozdravnem govoru definiral takole: 
„Kaj pa je meja? V slovenščini je 
nekaj, kar je „med", med menoj in 
teboj, nekaj ob čemer se moje z 
mojim redom neha in se začenja tvoje 
s tvojim redom, ali koga tretjega z 
njegovo voljo. Je stvar prastarih 
instinktov, ločnica med preživitve- 
nimi prostori ali med samičjimi tropi 
potentatskih samcev; je matematično 
opredeljena črta na geodetskih in 
političnih dokumentih: je tudi plot-v 
Avstraliji obstaja zakon, po katerem 
mora biti posesvo v vsakem primeru 
ograjeno, naj je še tako veliko; lahko 
je seveda samo pasja mokrota na dre
vesih in vogalih. Je nekaj, o čemer 
zapoveduje narava pretep ali celo 
smrt: vsaj kakšna milijarda ljudi je 
pod njeno zastavo umrla prej. kot vi 
po naravnih zakonih; in danes preti 
po nadaljevanju iste logike človeško 
samopokončanje."

Pri MD izše! prevod 
Prešernovega 

Sonetnega venca 
v nemščini in esperantu

Za/ožAa DražAe sv. MoAo/y'a, 
Aafere //c/A a <7/?/A /e A/7 vovo/ec trt 
pr//'afe//' //e.s/?7Aa Francefa Pre
šerna Anton Martin .SVoraseA, in 
FrsčansAa Anitama zveza sta 
/mnnit toreA vainii na predstavitev 
s /o v e n s A e/ - n en; s A e in siovensAo- 
espernnfsAe izdaje Prešernovega 
.Sonetnega venca. Predstavitev 
zanimive Anjizne izdaje je inia v 
Moi/orjevi Anjigarni v Ceiovcn. S 
tem sta pr/rer/;?e//7c/ počastiti spo
min na pesniAa Franceta Prešer
na. Da je prisio do reprezentančne 
izdaje .Sonetnega venca pa sto 
pcsArAe/a prevajaica dr. Adans 
Dede/ Oto/ iz Ceiovca ter Fone 
Fogar iz FyaA//'ane, za iinstracijo

Po Kmeclovih besedah je bi! za Slo
vence zanimiv govor Cirila Zlobca, ki 
se je zavzemal predvsem za sodelova
nje med posamezniki, ki so lažje 
mostovi med narodoma kot organizi
rane skupine. S tem je - gotovo nena
merno tudi opozoril na najbolj važno 
in najbolj zanimivo plat portorožkega 
srečanja: vzpostavljanje stikov, nova 
spoznanstva in osveževanje starih, 
skratka neoficialni del je bil zanimi
vejši od včasih dokaj mučnih refera
tov, ki so literaturo vse premalo pu
ščale do besede.

Edini Ludwig Hartinger je s svojim 
diskusijskim prispevkom - drzno in 
uspelo - uveljavil poezijo med toli
kimi pametnimi, že preveč racional
nimi stavki.

Če literatura zgubi središče, 
zacveti na robovih.

Brez dvoma ima teoretsko razprav
ljanje svoj pomen, nihče ga mu ne 
oporeka, nedvomno je treba tudi 
organizirati literaturo in literate, taka 
srečanja dajejo nove pobude in spod
bude in njihov učinek sega preko njih 
samih.

Pri vsem tem pa ne kaže pozabiti, 
da je literarno ustvarjanje prvo. da 
ima prednost, da je Važnejše od raz
pravljanja, ki se ukvarja z njim. Ta 
resnica je preprosta, pa se včash ven
dar zdi, da je težko doumljiva.

Naj bo kakorkoli že. Srečanje pisa
teljev ob meji v Portorožu je bilo - 
vsem porodnim krčem in mukam 
navkljub - prijetno in je samo upati, 
da bo v naslednjih letih prispevalo še 
več k razpravi o mejah in k odpravlja
nju meja med državami, med ljudmi, 
v ljudeh.

Fabjan Hafner

France Prešeren

An/gc pa y'c //<?.sA/Ac7 Ao/vAA/ .s/Z- 
Aar Va/etAn Oman.

O pretFfavAtn oz. Anpgf Aomo 
po<7ro/mejf .še poroča//.

Med društva, ki opravljajo svoje 
občne zbore, sodi tudi Slovensko pro
svetno društvo „Edinost" v Škofičah. 
V soboto, 15. februarja 1986, je 
vabilo svoje člane v novi otroški vrtec 
v Papračah, kjer je dosedanji odbor 
podal obračun o svojem delu v minuli 
poslovni dobi.

Poročilo o dvoletnem deluje podal 
predsednik Herman Jager, ki je uvo
doma pozval udeležence, da se 
poklonijo spominu dolgoletnega zbo
rovodje škofiških pevcev Toneta 
Umeka, ki je za vedno odšel od nas. 
Nato je predsednik orisal delo dru
štva, ki je, tako kot običajno, slovelo 
na zborovski dejavnosti. Tako je zbor 
v letu 1984 izvedel šest in v letu 1985 
prav tako šest nastopov, razen tega 
pa je gostoval pri sosednjih društvih, 
se udeležil pevskih seminarjev, doma 
pa sodeloval s pevskim zborom večin
skega naroda, s škofiškim Frauen- 
singkreisom. V tujskoprometni 
sezoni pa je društvo prirejalo večere 
za turiste, ki svoje dopuste preživljajo 
v občini Škofiče. Jager je poudaril, da 
so v Škofičah odprli tudi dvojezični 
otroški vrtec, kar je zelo velikega 
pomena, saj bo njegovo delo gotovo 
plodno vplivalo na dobro sožitje med 
pripadniki obeh narodov.

V diskusiji, ki je sledila predsedni
škemu poročilu je bilo poudarjeno, 
naj pevci zbora najprej sodelujejo v 
domačem pevskem zboru, saj je to za

zbor in kulturno delo v Škofičah naj
bolj važno. Simona Rovšek, ki vodi 
društveni pevski zbor je prosila, naj 
pevci bolj vestno obiskujejo pevske 
vaje, kar je za plodno delo in kvali
tetno petje nujno potrebno. Načeto je 
bilo tudi vprašanje mladine, ki v dru
štvu ni dosti zastopana, zato bo v 
bodoče treba bolj skrbeti za delo z 
mladino in jo navdušiti za kulturno 
delo.

Občni zbor je za predsednika 
ponovno potrdil Hermana Jagerja, za 
podpredsednika je bil izvoljen Valen
tin Piček, za tajnico Simona Rovšek, 
za namestnico Andreja Jager, za bla
gajnika Drago Portsch, za njegovega 
namestnika Tevžej Košir, za knjižni
čarja Ernst Piček, za preglednika pa 
Ani Umek in Ferdi Jager.

Slovensko prosvetno zvezo je na 
občnem zboru zastopal tajnik dr. 
Janko Malle, ki je novemu odboru 
čestital k izvolitvi in apeliral, naj v 
bodoče društvo organizira čim več 
prireditev in skrbi za to, da bo naraslo 
število prijav k dvojezičnemu pouku, 
da bo mladi rod vešč knjižnega jezika. 
SPZ bo društvu, je naglasil tajnik, 
pomagala pri razvijanju kulturnega 
dela, končno pa je Malle še poudaril 
da imajo z nastankom dvojezičnega 
otroškega vrtca veliko večje možnosti 
za razcvet vsestranskega kulturnega 
dela v Škofičah.

O resnični podobi škofa Rožmana
Toda ta .pretresljiva' pridiga je bila 

dejansko prvi škofov napad na OF, 
dasiravno je bil glede javnih izjav škof 
vedno sila previden. O škofovem gle
danju na OF, čeprav nekako po ovin
kih, je kmalu zvedelo veliko ljudi, 
kajti pridigo - kot že omenjeno - ozi
roma njene izvlečke, je Slovenec 
objavil kot uvodnik. Takole pravi:

„... Danes čujem govoriti tudi 
resne ljudi, da umor ni več zločin, 
ampak junaško dejan je, ko so danda
nes nekatere naravne vrednote poli
tične narave višje kot verske, nadna
ravne... Proti temu mnenju stoji 
božje razodetje. Umor je in ostane 
vnehovpijoč greh..."

To navidezno zveni zelo humano, 
kajti nasilje je res huda reč. Toda ...

Na tak, zavit način je škof obsodil 
partizanske napade na okupatorje ter 
justifikacije domačih ovaduhov in 
okupatorjevih sodelavcev - tako itali
janskih kot nemških - ki so povzročali 
številne žrtve. Taki so po škofu posta
jali .mučenci', četudi je bilo dokaza
no, kaj vse so storili v prid okupator
ju.

Ni pa škof našel ene same besede 
obtožbe za prave uničevalce in zati
ralce slovenskega ljudstva!

A ni trajalo dolgo, ko je škof 
nedvoumno obsodil boj slovenskega 
ljudstva, OF in slovenske partizane. 
To je storil z letakom pod naslovom 
.Škofove besede' konec 1941. leta. 
Na letaku, ki so ga potem širile verske 
organizacije, duhovščina in predvsem 
KA, škof tudi pravi:

..Podvigi raznih osvobodilnih 
gibanj nerazsodnih ljudi v sedanjih 
razmerah narodu ne koristijo nič, pač 
pa mu hudo škodujejo. Kdor res ljubi 
svoj narod, ne bo storil ničesar, kar 
narodu dejansko škoduje. Naša dolž
nost je, da po svojih močeh narodu 
prihranimo večje zlo... Tudi ženske 
so pregovorili, da so šle med .partiza
ne' v hribe, zlasti akademičarke... 
Ali je za .osvohojenje' naroda vse to 
potrebno? ... Škoda za tolikšne 
žrtve... pod geslom osvobojenja svo
jemu narodu (povzročajo) le večje 
zlo...

Naša verska in narodna dolžnost 
je, da proti tolikšni zaslepljenosti in

kratkovidnosti ljudstvo pravilno pou
čimo ... potrpeti in čakati... Komuni
zem je spremenil krinko, bistva pa 
ne. Biti moramo razsodni in pogum
ni..."

Vsebina letaka je dolga, a vsa pre
žeta s takimi in podobnimi opozorili 
in ugotovitvami, kot da je bilo narod
noosvobodilno gibanje predvsem boj 
proti veri, kot da je komunizem 
namenjen sam sebi, da je treba čaka
ti, ne dajati žrtev za svobodo in pri 
vsem tem biti še .pogumen'! Besedo 
partizan je zapisoval v narekovajih, 
čeprav so bili edino oni tisti, ki so se 
uprli silnemu okupatorju in bili res 
pogumni. Ne enkrat, velikokrat - je 
bilo dokazano, da bi slovensko ljud
stvo brez tega osvobodilnega boja 
izginilo, še preden bi bil nacifašizem 
poražen. Torej - ne okupator in nje
govi domači hlapci, temveč .neraz
sodni' partizani (ne glede na njihovo 
nazorsko pripadnost, saj so vse nazi- 
vali s .komunisti') so bili krivi žrtev. 
Tu bi spet lahko ponovili Jezusa, da 
„jih boste spoznali po njih delih", ne 
po besedah, saj so bili škof in njegovi

ljudje vendar z dejanji z okupator
jem, ki je ljudstvu grozil z uničenjem. 
Svobodo je bilo vendar vedno treba 
izbojevati. Nihče je še nikoli nikomur 
ni podaril!

Toda škof je slovenskim klerofaši- 
stom s tem letakom nakazal povsem 
jasen, sovražen odnos do osvobodil
nega gibanja.

In tako je bilo (le z malenkostnimi 
občasnimi omahovanji, kar bom še 
opisal) vsa leta okupacije, škof in nje
gov krog pa je s papeževim blagoslo
vom boj proti ,komunizmu in OF' 
naredila tudi za versko dolžnost. To 
je bila škofova velika, zgodovinska 
zmota in tudi zločin. Verni ljudje so 
bili pod takim vplivom zbegani. 
Poslej je velik del duhovščine, sledeč 
škofovim besedam, okrepljeno širil 
propagando, da je Osvobodilna 
fronta v resnici komunistična in s tem 
protiverska organizacija. Se pravi: 
vera in Cerkev sta v nevarnosti, torej 
v boj proti OF in komunistom!

Kaj pa proti okupatorjem?
Proti njim so se tolkli partizani in 

prav tista .komunistična' OF, v kateri 
je bilo ob majhnem številu komuni

stov največ katoličanov, ki so bili pre
dani borci in zato nad škofom in nje
govo kurijo vedno bolj razočarani.

Da bi bilo vse to še bolj zavito v 
.verske boje' je škof Rožman pod 
vplivom gorečih, duhovnih .borcev 
za vero' jeseni 1941 vpeljal ..spravne 
pobožnosti devetih prvih petkov". 
Vse je bilo zavito - kot običajno - kot 
bi res šlo za verske obrede, v resnici 
so bila to - tudi po vseh krščanskih 
načelih - bogokletna dejanja. Te .po
božnosti', katerih bistvo je bilo vse 
nekaj drugega, je ob škofu vodil celo 
odbor, v katerem so bili tudi najbolj 
zagrizeni klerofašistični duhovniki, 
kot dekan Matija Škerbec, kaplan 
Franc Glavač ali pa prelat Janez 
Kalan. ..Slovenec" je to kmalu opisal 
bolj odkrito:

„Vsi smo izzvali jezo božjo ter si 
spletli bič, ki nas tepe... Kdo nas bo 
rešil pogina?... brezboštvo nas je od
trgalo od Boga... In zdaj, ko nas 
sadovi brezboštva (čitaj: narodno
osvobodilni boj! - op. I. J.) na lastni 
koži uče, kaj smo brez Boga, zdaj naj 
nas brezboštvo reši?"

(se aa<7a//aye)



Novice iz piiberškega kraja
Nončavas

Nedavno tega smo se na nončaveškem 
pokopališču za vedno poslovili od Valen
tina Konečnika. Pokojni je izhajal iz znane 
Konečnikove družine v Vogrčah. Že kot 
mladega fanta je zanimalo gradbeništvo in 
zato se je šel učit za zidarja. Svoj poklic je 
opravljal z uspehom in v zadovoljstvo 
vseh. Vendar je moral, koje divjala zadnja 
vojna, svoj poklic prekiniti. Poklican je 
bi), kot nešteto drugih, v vojsko, kjer je 
moral služiti tujim koristim, proti svoji 
volji.
, Ko se je Konečnik po vojni spet vrnil 
domov, se je spet z vsem srcem lotil svo
jega poklica. Vedno smo ga srečavali na 
gradbiščih kot veselega, šegavega in priza
devnega delavca. Svoje znanje je rad 
posredoval tudi drugim in marsikaterega 
mladega je izučil v uspešnega strokovnega 
delavca. Pokojnika je še posebno odliko
vala njegova skromnost in pridnost. Ni se 
držal predpisanih ur, temveč je tudi po 
..šihtu", ob sobotah ter kadar je pač bilo 
potrebno, rad pomagal. Mnogim je poma
gal za ..Bog lonaj" in kljub temu ni trpel 
pomanjkanja. S pridnostjo si je zaslužil 
doma, kakor tudi nekaj časa v Švici toliko 
denarja, da si je postavil lep dom v Drveši 
vasi. kjer je srečno živel s svojo ženo. Tudi 
ko je užival zasluženi pokoj, ni mogel 
mirovati. Vedno je postoril še kaj dobrega 
za sorodnike in znance, dokler mu neiz
prosna smrt ni prekinila njegov ..večni", 
delovni dan, ko je moral leži k večnemu 
počitku.

Dobremu delavcu želimo, da se v miru 
spočije na nončavaški njivi počitka. Svoj
cem izrekamo naše globoko sožalje.

Ptiberk - Prevatje
Že vrsto let sodeluje Slovensko pro

svetno društvo iz Pliberka s pevskim zbo
rom „Vres" iz Prevalj. Do takega sodelo
vanja oziroma srečanja pliberških kultur
nih delavcev je prišlo spet v Prevaljah

Stovensko prosvetno dru
štvo Šentjanž in Stovenska 
prosvetna zveza vabita na

MLADINSKO REVIJO 
POKAŽI KAJ ZNAŠ

v nedeijo 2. marca 1986 ob 
15. uri pri Tišiarju v Šent
janžu.

začetkom tega meseca pod geslom: Slo
vensko prosvetno društvo Pliberk se pred
stavlja". Bilo je ogromno dela. ki sta ga 
opravila Jožko in Anita Hudi, da se je 
lahko vse to uspešno izpeljalo. Prikazana 
je hita zgodovina našega društva od 
začetka preko dobe, ko so nam fašisti 
nasilno prekinili delo, do obnove društva 
po vojni, ko je le-to ponovno zaživelo, pa 
vse do danes. Vsa ta dolga, težka, bogata 
in plodna kulturna pot našega društva, pa

Prevaljčanom ni bila prikazana samo v 
besedi, temveč tudi v sliki in lepi slovenski 
domači'pesmi naših zborov. Tako so 
nastopili: MPZ ..Foltej Hartman" iz Pli
berka. pod vodstvom Joška Kerta. MePZ 
..Podjuna", pod vodstvom Toneta Ivartni- 
ka; dekliški pevski zbor. ki ga uspešno 
vodi Cita Galič. MPZ ..Kralj^Matjaž" iz 
Libuč. ki ga vodi Hanes Košutnik. učenci 
glasbene šole Pliberk, ansambel mladih in 
recitatorska skupina.

S svojim nastopom smo našim prijate
ljem, znancem in bratom onstran meje 
pokazali naše kulturno ustvarjanje in pri
zadevanje za obstoj naše slovenske bese
de. Poleg kulturne dejavnosti, pa smo 
predstavili tudi naši ustanovi Posojilnico 
in Zadrugo.

Prepričani smo, daje bil večer na Preva
ljah mogočen izraz naše življenjske volje, 
našega dela in ustvarjanja. Škoda je bilo, 
da je bila prireditev našega društva sredi 
tedna. Če bi bila ob koncu tedna, bi bil 
obisk sigurno še večji. Prevaljčani so bili 
zelo hvaležna publika, saj je naše nastopa
joče nagradila z navdušenim aplavzom, 
kar je vsekakor lepo priznanje, ki ga 
znamo ceniti.

..Vresovcem" in vsem. ki so nam omo
gočili nastop v družbenem domu se iz srca 
zahvaljujemo in kličemo - nasvidenje v 
Pliberku.

Želja večine naših je tudi. da bi v tak
šnem sestavu kot na Prevaljah, nastopili 
tudi doma v Pliberku.

Šentjur

Bitčovs
Preteklo soboto je po dolgem 

času Slovensko prosvetno dru
štvo „Bitka" v Bilčovsu spet 
vabilo na igro k Miklavžu. Gostje 
iz Vrbja pri Žalcu so uprizoriti 
„Večer v Čitalnici", pod režijo 
Bogomira Verasa. Ta predstava 
nam je hoteta pokazati, kako se je 
pred pribtižno 100 teti godito v 
čitatnici, na primeru enega izmed 
takratnih večerov - nedvomno pa 
naj bi pokazata tudi težave in 
žetje, ki jih imajo igratci dandanes 
s svojim detom.

Igra je opisata situacijo gene- 
ratke, z vsemi težavami, ki nasto
pajo: čistitka, ki moti gencratko; 
mož, ki išče ženo pri generalki, 
kjer je sptoh ni... v okviru katere 
pa so igratci pubtiko zabavati tudi 
z dektamacijami, petjem in z 
dvema Vitharjevima šatoigrama 
„Župan" in ..Poštenja deklica".

Igra „Župan" opiše osebo 
župana Dotinarja, ki žeti. da ga 
vsi imenujejo „Burgermeister", 
misti si namreč, da je po nemško 
govoriti botj moderno. A sin, 
hčerka in zet so drugega mnenja, 
uspe jim očeta prevarati in Doti- 
nar odloži svoj poset kot ..Burger-

meister" in hoče odslej biti samo 
še oče.

V središču druge igre je tride
setletna Tinca, ki je še neomože- 
na. Iz izkušenj, ki jih naredi pa 
izve, da še v tridesetem tetu ni 
odzvonito pošteni dektici.

Igratci so biti izvrstni. Bitčov- 
ščani so biti navdušeni nad igro pa 
tudi nad sprejemom, ki so ga 
nuditi gostje iz Žatca: dehti so 
namreč po starem stovenskem 
običaju bet kruh s soljo.

Pred kratkim je pri nas praznovala svoj 
86. življenjski jubilej Marija Grilc pd. 
Rončeva Mica. Kljub visoki starosti je 
jubilantka polna svežine in zanimanja za 
vsakodnevne dogodke. Čeprav je morala 
v teku teh dolgih let marsikaj prestati, ko 
je s svojim možem Tončem morala skrbeti 
in preživljati številno družino, je danes 
srečna in se veseli svojega zasiuženega 
počitka. Rada se tudi spominja tistega 
časa, ko se je oglašala pri njej Matjaževa 
vojska s Pece in prosila za kruh in podpo
ro. Kot nešteto dobrih mater, se je tudi 
ona uvrstila med tiste, ki so branile, ne le 
Šentjur, temveč tudi vse libuško polje, 
našo goro Peco in vso Koroško, da ne bi 
potonili v suženjstvu.

Številnim šestitkam sorodnikov, znan
cev in prijateljev se pridružujemo tudi vsi. 
ki jo poznamo in jo spoštujemo. Želimo ji 
še vrsto zdravih in srečnih let v krogu svo- 
i'hdragih. ikejČVtr/.sRttuc; AŽMsc/nfz

Joža Schnab! - 50-telnik
Pred nedavnim je v Draščah v spodnji Zitji obhaja! svoj 50. živ- 

tjenjski jubitej napreden kmet in občinski odbornik Joža Schnab! pd. 
Stuc. Jubitanta poznamo kot moža značaja, ki zaradi svoje odkrite 
narave napram vsakemu, uživa med občani vsesptošno pri!jub!jenost 
in spoštovanje. Stednje je hi!o tudi povod, daje pri zadnjih občinskih 
votitvah kandidira! v Vo!i!ni skupnosti Straja vas in bi! skupno z Jan
kom Zwittrom izvotjen v občinski svet kjer s!ednji zastopa občino kot 
podžupan.

Joži Schnahtu oh njegovem prazniku iskreno čestitamo z najbolj
šimi že!jami. Števihnm čestitkam pa se pridružuje tudi

uredništvo S/o venskega ves/n/ka

Zvezna gimnazija za Siovence 
v Ceiovcu

OBJAVA

Zvezna gimnazija za S!ovence v Ce!ovcu sporoča:
1. Po posebnem odtoku Zveznega ministrstva za pouk, umetnost in 

šport naj prijavijo starši svoje otroke, ki jih želijo dati v šotskem 
!etu 1986/87 na gimnazijo, takoj po končanem prvem semestru 
tega šotskega teta, v času od 10. do 28. 2. 1986, ravnatetjstvu 
Zvezne gimnazije za Siovence v Cetovcu. Uradne ure so dnevno 
od 7.30 do 16.00 ure, ob petkih do 13.00 ure. Ob prijavi za spre
jem je treba predtožiti ravnatetjstvu spričevato prvega semestra 4. 
razreda tjudske šote, rojstni tist in dokaz avstrijskega državijan- 
stva.

2. Sprejemne izpite bo treba detati prijavtjenemu učencu te v izjem
nih primerih in sicer iz stovenščine, nemščine in matematike. 
Odtočitno bo tetno spričevato. Termin za sprejemne izpite: sreda, 
2.jutijal986.

3. Konec maja 1986 bo vodstvo tjudske šote javi!o gimnaziji učni 
uspeh učencev, ki so se prijaviti za vstop v gimnazijo, Nato bo rav- 
natetjstvo gimnazije pravočasno obsvetito starše o sprejemu 
učenca oz. o potrebi prijave k sprejemnemu izpitu.

4. Zakasnete prijave bodo v izjemnih primerih še možne s posebnim 
dovotjenjem Dežetnega šotskega sveta.

5. Za vstop v višje razrede vetjajo podobna pravita. Proporočtjiv je 
v tem primeru razgovor z ravnatetjem. Pretop iz gtavne šote v 
gimnazijo je možen.

Prijave za sprejem v gimnazijo tahko opravite osebno v šotski
pisarni ati pa se obrnete pismeno na nastov: Zvezna gimnazija za Sto-
vence, Prof.-Janežič-Pt. 1, 9020 Ktagenfurt/Cetovec.

Ravnate//'.'
dr. Reg/na/r/ Vospernik /. r.

Radiše
K!*ub močnim snežnim padavinam se 

Slovensko prosvetno društvo ..Radiše" ni 
predalo zimskemu spanju. V teku enega 
tedna je tamkajšnje društvo organiziralo 
kar tri prireditve. Na pustno nedeljo 
popoldne so se poveselili otroci. Bilo je 
pravo veseje videti pisano našemljene 
otroke. Igre za otroke so pripravile Neži, 
Tatjana in Heidi.

Za otroki zaostajati pa tudi niso hoteli 
odrasli, kajti za pustni torek so bolj krat
koročno pripravili domačo pustnijo. 
Napovedana je bila tudi sodnijska obrav
nava zaradi ukradene svinjske glave, na 
žalost pa ..Višje svinjsko sodišče" tokrat ni 
prišlo zasedat na Radiše. Iz zanesljivih ust 
smo zvedeli, da sodnijske preiskave še 
niso docela zaključene, vendar nam je 
medtem že znan glavni obtoženec - ime 
mu je Ruterski Nužej. Radiška Angela, 
njegova pomočnica, pa je ukradeno svinj
sko glavo tako lepo pripravila, da bi jo vsi 
navzoči najraje zamenjali za svojo. Kot 
nam je sporočil svinjsko-podrepniški 
urad, bo obravnava preložena za celo leto. 
zato bodo prihodnje leto kazni višje. Vse
kakor so navzoči ..corpus delicti" pojedli, 
da bi tako problem spravili s sveta. Ob tem 
so se spomnili nemškega izreka: „Sag mir 
wasDuil3tundichsagDirwasDubist".

Že v postnem času sta prikazala njune 
dia-slike o Kenyi Tomi Ogris (Kopajnikov)

in Rudi Hribernig. Obadva sta bila šele 
pred nedavnim v tej lepi afriški državi. 
Slike iz narave so se menjale s slikami iz 
vsakdanjega življenja tamkajšnjih prebi
valcev. Obisk te prireditve je bi) zelo zado
voljiv.

Ob koncu poročila pa dovolite, da Vas 
opozorimo na izbor najbolj priljubjene 
slovenske popevke, ki bo danes v petek, 
dne 21. februarja ob 19. uri v kulturnem 
domu na Radišah. Izbor prirejajo: ORF- 
slov. oddelek, SPD ..Radiše" in Slovenska 
prosvetna zveza.

F. W.

KONCERT KLASIČNE GLASBE

# v petek 21. 2. 1986 v Mestni hiši v 
Borovljah
Nastopajo: Danica Kežar (sopran),
Stanko Polzer (bariton), dr. Ludvik Kar
ničar (bas), Andrej Varl (kitara). Janez 
Gregorič (kitara), Andreja Močilnik (kla
vir), Volodja Balžarolsky (violina), 
Roman Verdel (llavta).

#vsoboto22.2. I986ohl9.30urivfarni 
dvoraniv$mihelu
Nastopajo: Stanko Polzer (bariton),
Danica Kežar (sopran), Gabriel Lipuš (te
nor). Marija Feinig (kitara), Janez Grego
rič (kitara). Lucija Feinig (flavta), 
Andreja Močilnik(klavir).

Prireditve
ŠENTJAKOB V ROŽU 

„V DVOJE NA POT! V ŽIVLJENJU"
(Dvojezični tečaj za mlade pare, zaro
čence in mlade zakonce) 
v soboto 22. 2. 1986 (pričetek ob 9. uri) in 
v nedeljo 23. 2. 1986 (sklep ob 12.30 uri) v 
farnem domu v Šentjakobu v R.
Referenti: dr. Peter Šmolnig kot zdravnik. 
Jože Kopeinig kot duhovnik. Francka 
Kropiunig in Janko Merkač kot mož in 
žena, dr. Tomaž Part! kot pravnik. 
Prireditelj: Referat za družino pri Katoli
škem delovnem odboru

LUCIJA - ljudska igra v dveh delih
* V nedeljo 23. 2. 1986 ob 14.30 uri v 

farni dvorani v Šmarjeti v Rožu 
Prireditelj: Katoliška mladina Šmar- 
jetavRožu

W V nedeljo 23. 2. 1986 ob 19.30 uri v 
farni dvorani v Kotmari vasi. 
Prireditelj: Katoliška prosveta v Kot
mari vasi

Nastopa igralska skupina SPD ..Srce"
Dobrla vas. Režija: Silvo Ovsenk

Združenje staršev na Zvezni gimnaziji za 
Slovence v Celovcu in Slovensko pro
svetno društvo ..Zarja" v Železni Kapli 
vabita na

INFORMATIVNI SESTANEK
v petek 21.2. 1986 ob 19. uri v hotelu Obir 
vŽelezni Kapli

CELOVEC
POSTNO SREČANJE ŽENA

včetrtekh. 3. 1986od9. do 16. ure vSIom- 
škovemdomu, lO.-Oktober-Str. 25 
Referentka: psihologinja Alenka Rebula 
Tutta izTrsta
Prireditelj: Referat za žene pri Katoliškem 
delovnem odboru

Zveza slovenskih žena in Slovensko pro
svetno društvo Borovlje vabita na

ZDRAVNIŠKO PREDAVANJE 
O VIRALNIH INFEKCIJAH - 

PREHLAD, INELUENCA (GRIPA)
v ponedeljek 24. 2. 1986 ob 19. uri v 
COOP-restavraciji v Borovljah

Slovensko planinsko društvo Celovec vabi 
na
14. NACIONALEN SCIIHVANDERTAG/ 

14. SMUČARSKI IZLET
v nedeljo 23. 2. 1986 
Start: ob H. uri ob cesti na Šajdo 
Proga (loipa) je dolga 5 kilometrov. Od
rasli jo morajo prehoditi v I. uri. šolska 
mladina pav I.l5uri
Kdor doseže ta čas (kar res ni problem), 
prejme za nagrado medaljo

PLIBERK
KRIČAL BI

v nedeljo 23. 2. 1986 ob 20. uri v farni dvo
rani v Pliberku
Prireditelja: katoliška mladina in KDZ- 
Blato
Igra: oder mladje Koroške dijaške zveze

CELOVEC
ODPRTJE RAZSTAVE 

OTROŠKIH RISB
v nedeljo 23. 2. 1986 ob 15.30 uri v Kul
turni taberni pri Joklnu. Rastava bo od
prta do 26. 3. 1986

GLOBASNICA
^ALKOHOL MED MLADIMI*- 

(V okviru akcije Katoliške mladine - 
..Dobra voija brez alkohola")

Kraj: gostilna JUENA na Čepičah 
Čas: v petek 21. 2. 1986 ob 19.30 uri 
Predava: dr. Jože Ramovš 
Prireditelj: Katoliška mladina

CELOVEC
VEČER KUNTNERJEVE POEZIJE

v petek 28. 2. 1986 ob 19. uri v Mladin
skem domu SŠD. Mikschallee 4. 
Sodelujejo: Tone Kuntner. Nadja Srajnar, 
Alenka Bole-Vrabec, Maja Gogala (flav
ta)
Prireditelj: SPD ..Bisernica" Celovec in 
Klub Prežihov Voranc

PLES !N IZBOR POPEVK 
SLOVENSKA USPEŠNICA 

MESECA FEBRUARJA

v petek 21.2. 1986 ob 19. uri v 
kutlurnem domu an Radišah 
Prireditelji: ORF-slovenska
oddaja, Slovensko prosvetno 
društvo Radiše in Slovenska 
prosvetna zveza.

Slovensko prosvetno društvo ..Vrtača" v 
Slovenjem Plajberku vabi na

DIA PREDAVANJE 
o alpinistični odpravi na Grenlandijo 
v soboto I. marca 1986 ob 19. uri pri Foltu 
v Slovenjem Plajberku 
Predava: Janez Bizjak, vodja alpinistične 
odprave na Grenlandijo.

Slovensko prosvetno društvo ..Zarja" v 
Železni Kapli vabi na

igro LUCIJ A
v soboto 22. 2. 1986 ob 19.30 uri v farni 
dvorani v Železni Kapli 
Gostuje: dramska skupina SPD ..Srce" 
Dobrla vas

Stovensko prosvetno društvo ..Danica" v 
Šentvidu v Podjuni vabi na premiero 
komedije

KOMAJ DO SREDNJIH VEJ 
(Peter Ustinov)

v soboto L 3. 1986 ob 19.30 uri v Kultur
nem domu v Šentprimožu 
Režija: Peter Militarov 
[grajo domači igralci

VOGRCE
KONCERI-

OD PLIBERKA DO IRABERKA
v soboto L 3. 1986 ob 19.30 uri pri Flo
rjanu v Vogrčah
Prireditelj: SPD ..Edinost" Pliberk

Zveza slovenskih žena v Celovcu vabi na
OBČNI ZBOR

ki ho v petek dne 7. marca 1986. s pričet
kom ob 13. uri v prostorih Mladinskega 
doma SŠD v Celovcu. Mikschallee 4

Odbor

TEMELJI ZAKONSKE 
IN DRUŽINSKE SREČE

# V soboto 22. 2. 1986 od 9. do 17. ure v 
farnem domu v Selah
Prireditelj: Katoliško prosvetno dru
štvo ..PIanina"Sele

# V nedeljo 23. 2. I986od9.30dol7. ure 
v župnišču v Šentlipšu 
Priredite!j:Referat za družine in Kato
liška prosveta

Referenta: dr. Metka Klevišar, zdravnica 
iz Ljubljane in dr. Marjan Šef. duhovnik in 
zdravnik iz Ljubljane

CELOVEC
KOROŠKA POJE- 

Srečanje narodnih skupin v Avstriji
v nedeljo 9. 3. 1986 ob 15.30 uri v Domu 
glasbe v Celovcu
Prireditelj: Krščanska kulturna zveza

REBERCA
„ŽIVI JENJE PO ŽIVLJENJI " - 

referent dr. Andrej Kajžnik
v nedeljo 23. 2. 1986 od 8. do 17. ure v 
Mladinskem centru na Rebrci 
Cena: 100šil. (zajtrk, kosilo, malica) 
Prireditelj: Podjunska baza (PoBa) Kato
liške mladine

MENJAVA DENARJA

Stanje v četrtek 20. februarja 1986

Za 100 dinarjev dobite 4.00 šil.
Za 100 dinarjev plačate 5.25 šil.
Za 100 lir dobite 0.99 šil.
Za 100 lir plačate 1.05 šil.
Za 100 mark dobite 694.00 šil.
Za 100 mark plačate 710.30 šil.
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Igralci SPD „Dobrač" na Brnci
Za društveni jubiiej premiera 

Moiierjeve komedije ^Zdravnik po siti"
Stovensko prosvetno društvo „Dobrač" na Brnci tetos obhaja SO-tetnieo 

obstoja. Prosvetaši jubitejnega društva so se obtočiti, da obletnico društva 
prostavijo z detonr, da nadatjujejo z odrsko dejavnostjo. Zato je društvena 
igratska skupina že tani pričeta s pripravami in študijem novega odrskega 
deta. Tokrat so se totiti Motierjeve komedije ..Zdravnik po siti". S tem so si 
brez dvoma postaviti visok citj. kajti postaviti na oder deio pisca svetovnega 
stovesa ni tako preprosta zadeva. A igratci SPD ..Dohrač" tudi tokrat niso 
razočarati, obratno, zakaj števitno občinstvo, ki je minuto soboto do kraja 
napotnito dvorano Kutturnega doma na Brnci. seje imenitno zabavato.

To paje že najbotjše potrdilo, daje Oje)) iščeta zdravnika za njegovo 
režiserka Siavica Kropiunik spet onemeto hčer Lucindo (Otga Gat- 
dokazaia svojo sposobnost. Seveda iob). Martina ju prepriča, da pozna 
so k uspehu prispevati tudi igratci in takega zdravnika, ki svoj poktic 
igratke. ki so - tudi po zastugi reži- izvaja te, če se ga za to s sito pripravi 
serke - že utečen ansambet, čeprav (pri tem misti na maščevanje nad svo- 
te-tega v gtavnem sestavtjajo razme- jim možem). Stužabnikoma res te s 
roma mtadi tjudje. Zato tahko reče- tepenjem uspe Sganareta pripraviti 
mo. da smo, z vidika amaterske odr- do tega. pa prizna, da je zdravnik. S 
ske dejavnosti, gledati kvalitetno tem pa se prične razburkano dogaja- 
predstavo. Že po naravi gtavnevtoge, nje v Gernotovi hiši, kjer Sganaret 
ki jo je upodobit Marjan Gattob. je najprej pretepe gospodarja, se pri-

Prizor iz igre ..Zdravnik po siti"

tgratci SPt) ..Dohrač" po uspeti premieri

slednji bit središče dogajanja na odru. 
Stednji - kot drv-- Sganaiei se spre s 
svojo ženo Martino (Zofija Debevc) 
in jo še hudo pretepe. V tem hipu se 
pojavita stužabnika Luka in Vater 
(Hanzi Urschitz, Ktemen Debevc), ki 
za svojega gospoda Gcrnota (Janko

hj-t- hišni ck-ijutji Jaccuetindi (Mija 
Debevc) in poteg tega za svoje diag
noze stuži tepe denarje. Od Leandra 
(Joži Wutti) ..zdravnik po siti" izve. 
da je onemetost te igra, da bi prepre
čila poroko z moškim, ki ji ga vsiljuje 
oče, saj Lucinda tjubi samo njega.

Leandra. Gotjufija seveda pride na 
dan, Lucindin ijubimec pobegne, 
Sganaretu preti huda kazen, a končno 
se vse obrne v srečo za vse prizadete.

To je kratka ponovitev vsebine 
igre, ki gtedatčevo pozornost pri
tegne od začetka do konca, pri čemer 
se prijetno zabava. Kot že povedano 
je Marjan Gattob v gtavni vtogi 
domala hit vedno na odru in zato imet 
tudi največ besedita. Priznati je treba, 
da je igrat odtično in besedito obvta- 
dat brezhibno. Tudi ostati so svoje 
vtoge dobro odigrati, te tu pa tam je 
bita zaznavna trema, kar pa je ob pre
mierah deta težave četo pokticnim 
igratcem.

Scena je bila preprosta, a impresiv
na, izdeiat jo je pri nas znani Saša 
Kump iz Kranja, za scenarijsko 
opremo je poskrbe) Janez Debec, 
tudi izbira kostumov je bita primerna, 
nenazadnje je treba omeniti šepe- 
tatko Erno Petz, ki je skrbeta, da ni 
prišto do mučnih izpadov besedit 
posameznih igratcev, kar se na naših 
odrih čestokrat dogaja.

Tako tahko zapišemo, da so 
Brnčani spet postavili na oder odtično 
igro, ki je na taki ravni, da z njo tahko 
gredo v goste tudi na druge odre, kar 
bodo gotovo tudi storiti. Tistim, kijih 
bodo sprejeti v goste pa tahko zagoto
vimo. da bodo tjubitetjem odrske 
umetnosti omogočiti tep kutturni uži
tek. ztasti prijetno zabavo.

Sobotna predstava na Brnci je bita 
posvečena 8()-tetnici obstoja SPD 
„Dobrač". Zato je bit tudi umesten 
uvod pred pričetkom igre. Mitiča 
Hrobath je obiskovatcem kratko in 
jedernato orisata zgodovino društva, 
ki je v teku svojih osem desetletij 
detovanja betežito tepe uspehe, imeto 
pa je tudi mnogo težav, posebno v 
medvojnih časih, ko kutturno deto ni 
bito možno in četo prepovedano. 
Mihca Hrobath je to storita v obeh 
dežetnih jezikih in s tem potrdita našo 
dostedno dvojezičnost, kar žetimo. 
da bit postala sptošno pravito povsod 
tam, kjer v naši dežeti živita dva naro
da.

Razpis
Glasbena šola razpisuje delovno 

mesto sodelav-ke(ca) za administra
tivno delo.

Nastop slnžbe možen takoj.
Pogoji: dobro obvladanje obeh dežel

nih jezikov (zaključena sredješolska 
izobrazba ali 3-letna strokovna šola), 
obvladanje strojepisja, veselje do kul
turnega dela.

Zaželjeno. da se udejstvuje pri kra
jevnem kulturnem društvu.

Prijave sprejemata: Glasbena šola. 
Mikschaltee 4. 902(1 Celovec, tel.: 
0 42 22/35 9 85 in krščanska kultura zve
za. \ iktringer Ring 2h. 9020 Celovec, 
tel.: 0 42 22/5! 25 28-23 ali 24 
Prijavnici priložite tudi življenjepis in 
spričevalo.

"LUCIJA" v Dobrli vasi 
za 80. obletnico društva "SRCE"

Za nedetjo, 16. februarja 1986 nas je vabito SPD ..SRCE" v Dobrti 
vasi na igro „Lucija". Veseti smo biti, da vidimo po dotgem času spet 
dobrotske igralce na odru. Presenetita nas je dotga vrsta sodetujočih, 
kar dokazuje, daje med njimi mnogo novincev. Zato se ni čuditi, da 
smo že dotgo slišati, da v Dobrti vasi pripravtjajo igro. Treba je pač 
bito vaj in še vedno vaj in kakor je nedeljski nastop potem dokazat, se 
je to izptačato. Zahvatjujemo se vam za to požrtvovatnost. uspeh vam 
je v ptačito.

Igra, ki so jo podati je bita težka. Snov, ki jo obravnava je stara, a 
še vedno nova. Na eni strani oče, trdni kmet, ki veruje te v svojo zem- 
tjo za katero gara in deta noč in dan, na drugi strani sinova, ki te v 
tovarni, kjer je treba delati le osem ur, vidita svobodo in tepo življe
nje.

Zaradi številnih vaj, so se igralci, tudi novinci, v svoje vtoge tako 
vživeli, da so bite posamezne osebe podane živo, kot da bi jih igratci 
zares doživljati. Na odru je bito življenje, ki je bito videti naravno.

Izgovorjava je bita jasna in vtoge so igratci ne samo znati ampak 
vedeti so tudi kdaj imajo kaj za reči. Znati so držati tudi odmore, da 
so jim gtedalci mogli slediti. To je govorniška umetnost.

Prav posebno pa je bito bočudovanja vredno, da se je na tem 
matem odru, kakršnji so pač na podežetju, pri tem velikem številu 
sodetujočih mogto vse tako enostavno razvijati. To je pač umetnost 
režiserja, kot so ga imeti dobrotski igratci v osebo Silvo Ovsenka in 
njegovega pomočnika Franca Podrečnika.

Zgoraj sem že omenit, daje društvo v Dobrti vasi to igro postavilo 
na oder za svojo osemdesetletnico. Pri nabito potni dvorani se je 
predsednik društva, Martin Wasti, spomnit tudi starih, še živečih, 
sodelavcev društva. Vsakemu je, skupno s svojim najzvestejšim sode
lavcem. podpredsednikom Martinom Pandetnom, izročit listino pri
znanja in šopek rož. L. S.

Pustni večer v Žeiezni Kapii
Naj bo povedano kar v uvodu: 

Pustna prireditev Slovenskega 
prosvetnega društva ZARJA je 
bila res pustna - super. Polna 
dvorana obiskovalcev se je zaba
vala kot še nikoli, medtem ko je 
zunaj snežilo, da nihče ne pomni. 
Po prireditvi nekateri kmalu ne bi 
več našli svojih avtomobilov, pa 
jih tudi to ni spravilo ob dobro 
voljo.

Zabavni spored je nastopajoče 
in radovedne gledalce v farni dvo
rani tako ogrel, da ni najmanjšega 
dvoma, da bi podobne prireditve 
prihodnje leto ne bilo.

Sploh je bilo letos za študiranje 
programa precej pičlo časa, a 
akterji so se tako potrudili, da je 
bil to najbrž najlepši pust, kar jih 
pomnijo obiskovalci Zarjinih pri
reditev.

Za uvod sta zaigrala Zdravko 
in Johi nekaj viž, ki so podobne 
onim v četrtkovih večerih, nakar 
so plemenite igralke v igri OH TA 
POLONA dokazale svoje smešne 
sposobnosti. Dekleta folklorne 
skupine so prispevala plesni vlo
žek CAN CAN in zanj bila nagra
jena z bučnim aplavzom. Pepi 
alias Gustl pa je s soigralci v epi- 
sodi (E STA DVA tako štrapaci-

ral trebušno mišičevje, da je med 
smehom komaj bilo časa za diha
nje. Ker je zaradi vremena izpa
del satelit pri Šejinu, je gazda pus
tne družbe sam povedal vmes 
kakšno bolj ali manj smešno in 
resno. Egidij, Mihi, Pepi in Rudi 
člani ansambla OBIR PUOM pa 
so zasvirali kot v letih, ko so vodili 
še na vseh kapelških hitparadah. 
Pa smo že pri MOŠKEM SWING 
ZBORU, ki je gostoval v Kapli 
prvič. Vokalni kvartet pevskih 
solistov ter instrumentalni orke
ster so s svojimi prispevki priča
rali na oder vzdušje najbolj pri
ljubljenih TV Show. V stilu med
narodnih umetniško zabavnih 
prireditev - po rio-de-janeirovsko 
- se je pustna prireditev spet izte
kla z CAN CAN nastopom. Fan
tje folklorne skupine so vzdržali 
vsako primerjavo z južnoameri
škimi lepoticami.

Naj bo povedano: Čestitke in 
zahvala vsem, ki znajo biti tako 
smešni, režiserju Poldeju in Trav- 
diji. Kapelčani se že veselijo 
naslednjega pusta, nastopajoči pa 
spet tako dobrega prekajenega z 
..repičnim" močnikom ter okro
glih krapov.

M. T.

Franc Petek
SPOMINI
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Tudi mi ni znano, kako so potekata šolska pogajanja, o 
katerih so predstavniki Stovenske prosvetne zveze poročati 
Schuschniggu. Vem le to, da so se tjudje iz Stovenske pro
svetne zveze žeto jezili zaradi tega, da je pri pogovorih s 
Schuschniggom bit navzoč tudi predstavnik Heimatbunda 
Maier-Kaibitsch. Mistiti so pač, da bo Schuschniggova tinija 
popotnoma prelomita s Heimatbundom in da se bo tudi v 
stovenskem vprašanju postavita popotnoma na nove podta- 
ge. Ravno pri tistih pogajanjih pa seje zopet pokazato, da 
tudi Schuschniggu in njegovim krogom kaj takega ne pride 
niti namiset. Nit Heimatbunda se je vtekta dostedno naprej.

Teze Heimatbunda, čeprav so sociatisti iz njega izstopiti, 
so štej ko prej vetjate za uradno tinijo potitike do Slovencev 
na Koroškem. Tako v času demokratične republike kot v 
času Schuschniggove diktature, kakor tudi za časa nacionat- 
sociatistov. Kar se tiče Stovencev, je tudi stanovska država 
šla po isti stari poti naprej. Leta 1938 je Maier-Kaibitsch 
osebno sicer viset nekako na nitki, pač zato, ker Heimat
bunda ni pravi čas usmerit tja k nacionatsociatistom, ampak 
ideja heimatbunda seje nadatjevata kakor rdeča nit naprej.

Dejstvo, da so na pogajanja z nemškimi krščanskimi 
sociatci pokticati Maier-Kaibitscha, je za stovenske krščan

ske socialce bita huda ktofuta. Zaradi svoje idejne zaverova
nosti ti tjudje niso mogti najti distance do nemških krščan
skih sociatcev in niso mogti razumeti, da se pač tudi ta 
krščanska tinija ni zmožna postaviti gtede stovencev na dru
gačno stahšče kakor vse druge nemške stranke. Udarec, ki 
so ga dobiti z udeležbo Maier-Kaibitscha, je slovenske ljudi 
precej poteptal, ampak kljub temu niso mogli najti prave 
distance ne tedaj ne pozneje in tudi danes še ne. Enostavno 
ne morejo verjeti, da je tako. In vse tisto navdušenje, ki so 
ga priredili Schuschniggu, je bilo v resnici čisto odveč. In to 
ne te zaradi odnosa krščanskih sociatcev do Stovencev, 
ampak tudi zato, ker je tedaj bito že čisto jasno, kam pes 
taco moti in je že vse kazato na to, da se nagto btiža priključi
tev Nemčiji.

Kdor je gtedat gospodarsko podkopavanje s strani nem
škega kapitala pri nas, nakupovanje posestev, utrjevanje pri 
industriji, ves ta sistematični vdor, o katerem smo pozneje 
brati v knjigi »Rot-weiss-rot«, je videt, da stvari tako naprej 
ne morejo iti in sptošno mnenje je bito, da je priključitev k 
Nemčiji neizogibna. Že teta 1936 se je videto, da se četo 
Heimverhovci, ki so se še najbotj držati Avstriji, niso dobro 
počutiti, posebno tisti, ki so biti habsburški legitimisti. 
Ampak ti so se pač vdati v svojo usodo. Ko je Mussotini 
prevrget svojo potitiko nasproti Hitlerju gtede Avstrije, je 
bito pa že tako jasno, kam stvar gre. Na tem tudi heim- 
wehrovci niso mogti nič spremeniti.

Mistim, da je Maier-Kaibitsch bit botj povezan s Heim- 
wehrom kakor pa z Dotlfussom oz. Schuschniggom. 
Gotovo ni bit kterikatec, svoj čas je bit oficir in vsekakor 
tiberatno usmerjen. Bit pa je spreten potitik, prišet je v Hei- 
matdienst in v njem pomenit osebno kontinuiteto Heimat-

dienstove oz. Heimatbundove potitike. Pozneje sem ob 
Maier-Kaibitschevem procesu reke), da gotovo ni bit ravno 
on duša Heimatbunda, tj. neposredno nekakšen duševni 
vodja, to so biti drugi tjudje. Ampak on je bit sekretar in kot 
tak se je znat na vsak način prilagoditi raznim situacijam in 
ob vsem tem vzdrževati dotočeno tinijo. Tik pred priključi
tvijo se je reševal v novo situacijo s tem, da je denunciral 
Bcrnharda Scheichetbauerja, ki je veljal kot zastopnik 
Heimwehra, in pa krščansko socialnega advokata v Beljaku 
dr. Moebiusa. Maier-Kaibitsch si pa menda ktjub temu ni 
pridobit zaupanja nacistov in »Abvvehrkampferji« niso biti 
oficiatno zastopani pri sprejemu Hitterja. V ta namen so 
izkopati starega Lemischa, daje nastopat kot )>Abwehrkam- 
pfer« in zastopnik Koroške. Zdi se mi, da je bita o tem 
objavljena četo neka stika.

Kaj je vsebovata spomenica o manjšinskem vprašanju, ki 
jo je Hcimatbund izročit Schuschniggu ob njegovem obisku 
v Vetikovcu, mi ni znano. Izročit pa jo je tesni trgovec in 
gostitničar Kordesch v Vovbrah. Veljat je kot nekak zastop
nik »Abwehrkampferjev« in Heimatbunda. Mene pri spre
jemu Schuschniggu v Vetikovcu ni bito zraven, verjetno so 
biti tam zastopniki stovenske posojitnice. Jaz Schuschniggu 
nisem nikdar videt in tudi nisem imet nobenega interesa z 
njim priti skupaj.

Leta 1936 je izšta knjiga dr. Teodorja Veiterja o Slovencih 
na Koroškem, vendar mi okotiščine izida te knjige niso zna
ne. V krogih Stovenske prosvetne zveze so Veiterja smatrati 
kot pozitivnega, njegovo knjigo pa kot dejanje, ki naj bi 
pospešito ureditev potožaja slovenske manjšine v stanovski 
državi. Ampak konkretno ni iz tega ničesar nastato.

(5e nadaljuje)



Od kod zadrega, ki nam v družbi veže jezik? !n kako naj jo premagamo?

Ne znam se pogovatjati!
Nekateri ljudje so v družbi molčeči 

kot ribe. Stojijo, zadrega jih muči, če 
se še tako trudijo, ne znajo spraviti iz 
sebe pametnega stavka. Svojo moi- 
čečnost občutijo kot napako. Name
sto da bi se sčasoma privaditi družbi 
in se sprostiti, se vedno botj zapirajo 
vase.

„Če si še tako prizadevam, se ne 
morem pogovarjati z nobenim tujim 
čiovekom," toži sedemindvajsetietna 
ženska. ..Kadar pa sem v večji družbi, 
me strah prav ohromi. Imam čisto 
prazno glavo, ne znam se zbrati, ne 
znam izraziti svojih misli. Kadar me 
kdo ogovori, sicer odgovorim, a le s 
skopimi besedami, z enozložnicami. 
Tako se mi dogaja tudi tedaj, kadar se 
želim pogovarjati in imam kaj pove
dati. A brž ko pomislim, da sem na 
vrsti in bi morala kaj reči me zgrabi 
panika."

Totaži se lahko s tem. da v svojih 
težavah ni osamljena. Neka druga 
ženska njenih let toži: „V večji družbi 
se me takoj polasti negotovost, saj se 
ne znam tekoče pogovarjati. Drugi se 
smejejo, zabavajo, jaz pa krčevito 
premišljujem, kaj naj zanimivega 
rečem. Takrat, ko se domislim, je 
pogovor že daleč naprej, a!i pa se mi 
zdijo moje misli enadoma preveč 
bedaste, da bi jih izrekla. Že v šoti 
sem raje molčala, kot da bi bita 
narobe odgovarjata. Bata sem se, da 
bi se osmešita, rekta kaj nedopoved- 
tjivo neumnega. Ker se ne znam 
pogovarjati, žeto težko navežem stike 
z tjudmi. Prijatetjev skorajda 
nimam."

Otroka je treba postušati

Ljudje, ki so v družbi tako ptahi, 
imajo za sabo neprijetne izkušnje iz 
otroštva ali pubertete. Te izkušnje so 
jim vzete pogum. Otrok, ki se 
poskuša izražati, govoriti, pa ga starši 
vedno zavračajo: „Tiho bodi, same 
neumnosti kvasiš," ati pa „0 tem ti še 
ne moreš soditi," ati „Ne bodi tako 
gtasen, samo tebe je stišati," ati „Ka- 
dar odrasti govorijo, naj otroci motči- 
jo," ati „Kako si drzneš govoriti s 
svojo materjo (očetom)?", tak otrok 
se bo začet, če je že po naravi ptah, 
zapirati vase.

Včasih starši nimajo čsaa ati potrp
ljenja, da bi se ukvarjati z otrokom. 
Nihče ga ne postuša, nihče ga ne jem- 
tje resno. In kaj je bolj razumljivega 
kot to, da začne otrok naposted verje
ti: „Kar rečem, je neumno, narobe, 
nepomembno, brez zveze, smešno, ni 
omembne vredno." In potem se botj 
in botj zapira vase.

Tudi ko odraste, se ne more znebiti 
občutka, da ga tjudje gtedajo tako kot 
svoje dni starši: da se zdi vsem, s kate
rimi pride v stik, neumen, ne 
omembe vreden, smešen. Zato raje 
motči.

Puberteta je zelo ranljiva

Nekateri tjudje se navzamejo kom- 
pteksov v obdobju pubertete. V teh 
pomembnih tetih čtovek odkriva svoj 
jaz. Kritično razmištja o sebi in dru
gih . sitovito si žeti, da bi v očeh drugih 
nekaj vetja). Samozavest je v puber
teti hitro rantjiva, nenehno jo je treba 
potrjevati. Žadostuje že nerodna, 
podcenjujoča opazka, pa bo mtadost- 
nik izgubit vso samozavest.

Tretja ženska iz vrste motčečih pri
poveduje: „Najbrž so se moje tegobe 
začete zato, ker sem bita do svojega 
21. teta žeto debeta. V šoti so me 
pogosto dražili, in to me je boteto. 
Nikoti nisem imeta stikov s fanti, saj 
sem bita prepričana, da si nobeden ne 
žeti biti v družbi take debetuške."

Zaprta se je vase. Ni hodita na roj
stne dneve k sošotkam ne na šotske 
iztete. Vedno se ji je zdeto, da je 
„odveč". In čeprav je potem shujšata, 
se še vedno čuti manjvredno. Lahko 
takšen občutek manjvrednosti pre
magamo? Lahko, te daje premagova
nje in samoprepričavanje dotgotraj- 
no. Včasih si človek ne more poma
gati sam, tedaj potrebuje zdravnika.

Znebiti se je treba občutka, da 
mora biti vse, kar damo od sebe, 
pomembno, brezhibno, bteščeče, 
gtobokoumno in stoodstotno pravit-

Zet doLLA !H 

družino

no. Zbrati moramo pogum in pove
dati svoje mnenje, pa četudi se bo 
nemara kasneje pokazato, da je bito 
zgrešeno.

Sam nasvet vedno ne zateže. Neka 
študentka, na primer, je razočarana 
priznata.:

„PosIušata sem psihotogov nasvet. 
Na predavanju sem dvignita roko, 
prijavita sem se za diskusijo. Toda 
nihče me ni poslušat, nihče zaznat 
mojih besed. Deset minut kasneje je 
neka kotegica povečata žeto podobno 
pripombo. Njene besede so vzeti 
resno, pretehtati so jih, razvita se je 
razprava. Mene tjudje pač ne vza
mejo resno." In seje spet pogreznila v 
motk.

Motčeči tjudje so že tako ati tako 
ptahi. Ko jim pri poskusu, da bi se 
otresti ptahosti, spodteti, so še na 
stabšem. Ne moremo pričakovati, da 
bomo vse popraviti z eno samo odto- 
čitvijo, z enim samim sktepom. Tako 
hitro se tjudje pač ne spreminjamo. 
Čez noč ne more iz motčečega in pta- 
hega čtoveka postati vetik govornik. 
Treba je napredovati počasi, korako
ma.

„Tudi drugi ljudje niso geniji'

Sprva govorimo morda pretiho in 
zatika se nam, pa nas zato nihče ne 
postuša. Ne smemo se občuttjivo spet 
zavteči vase, ampak se moramo 
potruditi, govoriti gtasneje, vsitjiveje, 
raztočneje. Pri tem nam pomaga 
zavest: „Tudi drugi tjudje niso geniji. 
Nič dosti pametnejši niso kot jaz." 
Tako zbiramo samozavest, dokter se 
je ne nabere dovolj za pogovor.

Seveda pa niso te ptahi tjudje, tisti, 
ki se ne znajo pogovarjati. Tudi sicer 
marsikdo ne ve, kako začeti in kako 
nadaljevati pogovor. Umetnosti po
govarjanja, ki so se je tjudje včasih 
učiti, dan danes ne gojimo več. V 
vsaki hiši imamo tetevizijo, večeri 
minevajo pred mahni zastonom, še 
čtani družine se pogosto ne znajo 
pogovoriti med seboj. Omejujejo se 
na najnujnejše, do izmenjave misti,

do ptodnih prepirov, ne pride skoraj 
nikoti.

Kaj je pogovor? Da nekomu pove
mo, kar nam pride na miset? To je 
primerna vaja, da se učimo govorje
nja: sami (ati v primerni družbi) 
poskušamo zajeti v besede vse, o 
čemer tisti hip premišljujemo. Govo
rimo, kar nam pride na miset. Izra
žamo tudi svoje občutke. Toda to, če 
govori samo en čtovek, še ni pogovor. 
Sodetovati morata vsaj dva in izme
noma izražati svoje misli.

Primer: Marjan reče nekaj o vre
menu: „No, pa bo kmalu vigred". Če 
mu Mitan odgovori: „Da, res," je 
pogovor s tem končan. V pravem 
pogovoru pa je treba odgovoriti tako, 
da tahko sogovornik naveže na odgo
vor nov stavek. Pogovor tahko teče 
datje te, če ga ves čas ohranjamo pri 
življenju.

Primer: Marjan, Mitan in Meta so 
biti v kinu. Marjan reče: „Vse me 
boti, ti sedeži so od site neudobni." 
Mitan reče: ..Prav imaš, če čtovek 
sedi dve uri, ima vsega dovotj. Je pa 
že udobneje gtedati fitm doma, po 
teteviziji. Kakšen pa se vama je zdet 
fitm?" Meta reče: „Kar v redu. In 
kakšno noro obleko je nosila glavna 
igratka!" Milan reče: „Ah, dobro, da 
sem se spomnit. V čistitnico moram, 
po obteko."

Pogovor se ni zatikat, vsak od ude- 
težencev je prispevat nekaj novega. 
Lahko bi seveda potekalo tudi druga
če. Mitan reče: „Vse me boti, ti sedeži 
so od site neudobni." Marjan reče: 
„Tudi meni se zdijo trdi, ampak fitm 
je bit tako dober, da sem pozabit na 
vse. Ta režiser je mojster." Meta 
reče "

Če so starši prestrogi
Kadar starši z razvajenim in muhastim otrokom izgube potrptje- 

nje, preidejo običajno k drugi skrajnosti, pretirani strogosti. V tak
šnih primerih ga terorizirajo in strašijo, tudi fizično ga kaznujejo, vpi
jejo nanj in nadzorujejo vsako otrokovo dejanje.

Podobnih napak se je treba odvaditi, kajti v takšnih primerih 
namena nikoti ne dosežemo, otrok pa reagira s ktjubovatnostjo ati pa 
s popotno pasivnostjo, za katero se skrivata sovražnost in nezaupa
nje.

Prestrogo in grobo vzgojeni otroci si izmišljajo razna obrambna 
sredstva, da bi se izogniti kaznim in težavam. Radi tažejo, so zviti in 
maščevatni, za nameček postanejo tudi sami grobi, odrezavi in bre
zobzirni. Njihova samostojnost je zavrta, prav tako se ne razvije čut 
za skupnost.

Torej ne smemo biti ne preveč popustljivi ne pretrdi. Uspeh bo 
dosežen, če bomo samokritični tudi do tastnih vzgojnih napak, če 
bomo otroku zaupati in če ga imamo seveda radi tudi na ta način, da 
ga hrabrimo, se z njim vetiko pogovarjamo in mu vtivamo zaupanje v 
njegove sposobnosti.

Nekaj skrivnosti 
o pravilni pripravi rib

- Ribe peremo pod tekočo vodo.
- Stadkovodne ribe so okusnejše, 

če jih ubijemo šele tik pred pripravo.
- Ribe, ki jih nameravamo peči ati 

cvreti (velja za vse vrste), MO
RAMO TEMELJITO OSUŠITI s 
prtičem, preden jih pomokamo.

- Ribe ki jih pečemo na žaru, obr
nemo samo enkrat, sicer rade razpa
dejo.

- Zeto majhnih rib (girice) ne čisti
mo, ampak ocvremo kar čete.

- Če ribe kuhamo, jih poprej 
natrimo z limono - koža bo ostala 
med kuhanjem cela in gtadka.

- Na žaru pečene ribe so okusnej
še, če jih med peko mažemo z vejico
rožmarina ali žajblja, pomočeno v

Kajne, vsi njegovi fitmi so odtič-
ni. Nič čudnega, da je dobit tani 
nagrado." Mitan vpraša: ..Nagrado? 
Katero pa? Jaz mu je ne bi dat, fitm 
me je dolgočasit." In tako naprej, 
vedno botj živahno, ker so raztičnih 
misti in tahko vsak pove nekaj druge
ga.

Trma ni dobra za pogovor

Pogovor je prijetnejši, če so sogo
vorniki pripravtjeni postušati in spre
jemati mnenje drugih in ne vztrajajo 
trmasto pri svojem. Kadar pa vztraja 
vsak pri svojem, pogovor kmatu 
zamre.

Večina pogovorov nima nobenega 
cilja in tahko jih začnemo z najbolj 
vsakdanjim besedičenjem, na primer 
z večno temo o vremenu. Računati 
moramo s tem, da se ne more iz vsa
kega začetka razviti enkratno dober 
in prijeten pogovor.

Tudi zgovornim in samozavestnim 
tjudem se zgodi, da ne morejo spraviti 
pogovora v tek. Pri tem pa nam snovi 
zares ne manjka: nove knjige, tetevi- 
zija, fitmi, počitnice, deto...

Udobneje je seveda, če kar sedimo 
in čakamo, kdaj bo kdo začet zanimiv 
pomenek. Za tjudi, ki neradi govori
jo, je prava muka, če morajo nena
doma seči v pogovor s primerno pri
pombo. Sprva jih obtiva pot, strah jih 
je, napor ob govorjenju je podoben 
naporu ob fizičnem detu. Treba je 
premagati tenobnost duha in jezika. 
Sprva ni prijetno. Toda če se potru
dimo in premagamo samega sebe, nas 
čaka prijetna nagrada: občutek samo
zavesti in prijatetjski stiki z tjudmi, ki 
jih srečujemo vsak dan.

- Ribe bodo tepo ocvrte le, če bo 
olja dovotj in posoda dovotj vetika.

- Količino otja odmerjamo glede 
na vetikost rib, prav tako temperatu
ro: pri majhnih ribah naj bo otjo že v 
začetku zelo vroče, če so ribe večje 
(150 - 200 g), zvišamo temperaturo 
med pečenjem.

- Majhne ribe ati pa lignje bomo

ocvrti žeto tepo, če jih najprej dobro 
osušimo, pomokamo, odvečno moko 
otresemo, nato pa za sekundo ati dve 
s ceditom vred potopimo v mrzto 
vodo in tako vržemo v vreto otje. 
Skorjica bo nežna in hrusttjava. 
Seveda pa se moramo zavarovati 
pred brizganjem in pokanjem.

- „Morskih sadežev" (Školjke, 
rakci...) ne kupujmo in ne jejmo v 
mesecih, ki nimajo črke R. ker niso 
tako sočni in okusni kot sicer.

- LIGNJI so včasih radi trdi in 
žitavi, pa če še tako skrbno upošte
vamo recept. Torej kupujmo, če se le 
da, sveže lignje in to majhne. Mojstri 
za pripravo ribjih jedi pa zagotavlja
jo, da je treba pripravljati te „ženske" 
tignje, torej samičke, kajti njihovo 
meso je nežno in mehko.

Kako vemo, da gre za samičko? 
Ptavut ima po vsej vrečici na obeh 
straneh, medtem ko jo imajo samčki 
(trikotno) samo na spodnjem detu. 
Lignji so ocvrti že v nekaj minutah - 
če jih cvremo predotgo tudi radi 
otrdijo. Tudi tignje moramo pred 
cvrenjem doboro osušiti.

Ne redijo samo špageti
Kilogrami in pijača

č DtŠAVEINZAČiMBE)-

Vrtni Timijan, EchterThymian,
Thymus vulgaris L.

Tudi vrtni timijan je predstavnik 
ustnatic. Francozi gojijo enoletno 
zvrst te rastline, pri nas pa se je udo
mačita nemška zimska zvrst, ki je 
trajnica.

Timijan je grmiček, ki doseže 
višino 15 cm in ima števitna po
končna štiriroba stebetca, porasta s 
skoraj sedečimi, ozko etiptičnimi, 
prišitjenimi tisti. Btedo rdeči cve
tovi rastejo v. vretencih proti vrhu 
poganjkov.

Po izvoru je timijan sredozemska 
rasttina, ki smo jo v notranjosti 
Evrope kuttivirati že pred davnim 
časom in jo gojimo po vrtovih in v 
tončkih.

Timijan ni samo zelo znana diša
va, ampak tudi zdravitna rasttina. 
Vsebuje tirno), ki je dobro razkužito

porežemo dva- do trikrat na teto. 
Ko ga porežemo, ga zatijemo z 
deževnico, ki smo ji primešati malo 
komposta in koprivove vode. To 
napravimo zvečer, predvsem pa 
in timijan nas pogosto obvaruje 
pred okužbami. Kot dišavo uporab- 
tjamo liste, kot drogo pa cvetoče 
poganjke, ki jih nabiramo od maja 
naprej.

Timijan posejemo aprita, tahko 
pa tudi še poteti, v dobro topto pe
ščeno prst, ki jo pognojimo s kom
postom. Potrebuje vetiko sonca in 
dobro raste po skatnjakih. Kasneje 
sadike razsadimo v razdatji 20 do 25 
cm. Če gojimo timijan v zabojčku, 
damo na dno najprej ptast kremen
čevega peska in šele nanjo pri
merno namešano prst. Timijan

nikoti ob sončnem vremenu. Tudi 
timijan tahko razmnožimo s potak- 
jenci. V maju ati juniju potrgamo 
stranske neevetoče poganjke in jih 
damo v vodo ati pa jih potaknemo v 
mečanico šote in peska, da napra
vijo korenine. Nato posadimo ras- 
ttinice na statno mesto.

Timijan uporabtjamo svež in suh. 
Drobno sesektjane ati zdrobtjene 
tističe dajemo v obaro, zetenjavne 
juhe, fižotovo juho, ričet, nasotate, 
ribe in četo na pečenke in meso na 
žaru. Pospešuje presnovo in 
pomaga pri bronhitisu, trdovrat
nem kaštju, kopet pa tudi pri rev
matičnih botečinah.

Tatjana Angerer

Ko ste pred kopalno sezono 
pomerjali bikinke, ste skleniti, da 
morete shujšati, če naj bi si biti za 
sito všeč. Stradati ste in si takoto 
poptakovati s kozarcem te ati one 
pijače. Trda vam je predta, toda 
svoji ideatni teži se niste mogti 
dovotj pribtižati. Vsakokrat, ko 
ste smukniti v kopalke, ste se jezi
ti. Le kaj naj še storim, da bom 
shujšata, ste se spraševati.

Morda se prištevate k tjudem, 
pri katerih je preveč kitogramov 
postedica napačnih navad pri 
pitju, ne pa nezmernosti pri hra
ni. Prav v pijačah so nadvse za
hrbtne katorije.

Zdravnik in strokovnjaki za 
prehrano ugotavljajo, da tjudje 
pravitoma podcenjujejo dejstvo, 
da si s pitjem nabirajo skrite kato
rije. Pri jedi se katorijam odpove
dujejo, pa jih nato nadomeščajo s 
pijačami.

To nikakor ne pomeni, da čto
vek piti ne bi smet. Nasprotno, 
voda je v čtovekovi prehrani 
izredno pomembna. Če naj orga
nizem deta, kakor bi mora), 
potrebuje vsak dan najmanj dva 
titra tekočine. Tekočina je najpo
membnejša snov za raztapljanje 
in hkrati transportno sredstvo, 
otajšujc iztočanje odpadnih snovi

iz tetesa. Čtovek torej ztepa ne 
popije dovotj, tudi tisti ne. ki si 
žeti shujšati. Toda vprašanje je, 
kaj je tista tekočina.

Zanestjivo nobena, ki vsebuje 
alkohol! Liter vina ustreza 
cetemu kosilu, če ga vrednotimo 
po tem, koliko katorij priskrbi 
tetesu. Na ostre pijače, kakršna je 
na primer žganje, ne sme čtovek, 
ki bi rad shujšat, niti pomistiti. 
Tudi sadni sokovi, ki so tako 
zdravi, so tahko zahrbtni. Vetiko- 
krat vsebujejo precej sadnega 
sladkorja. Pravite, da na natepki 
piše: brez stadkorja. S tem še ni 
rečeno, da napitek v resnici ne 
vsebuje nobenega stadkorja, 
ampak pomeni, da soka niso 
dodatno staditi. Sadni sokovi so v 
dietni prehrani namenjeni kveč
jemu za matico. Takšna matica je 
zagotovo koristnejša od žemtje s 
satamo, ker je botj zdrava. Ča pa 
se držite diete, v kateri ne sme biti 
niti trohice stadkorja, imate prav 
mato izbire: mineratno vodo, 
neostajcn čaj ati kavo pa še pitno 
vodo. Mislite na to, da je 
čezmerna telesna teža zdravju 
hudo nevarna, pa se boste taže 
odpovedovati tekočim postasti- 
cam.

Tabela s kalorijami, kijih vsebujejo pijače

pijača kalorije v dl jouli v dl

čista mineralna voda, voda 
mineralna voda ali iimonada

0 0

z umetnim sladilom (1-7 0-3(1
kava ati čaj z žlico mleka ali žličko sladkorja 29 12!
sadni sok, neoslajen 43-7(1 180-293
pivo 48 20!
mleko 62-69 260-290
belo vino 7(1 293
rdeče vino 77 322
vinjak in viski 243-25(1 1017-1046



Jezik in denunciacija - retorika in klišeji propagande za nemško Koroško
Dr. Gero Fischer - Predavanje na 17. Koroških kulturnih dnevih, 27.12.1985

1. nadaljevanje

- število Slovencev na Koroškem 
stalno pada, celo RdH govori o 
neznansko majhni manjšini („ver- 
schwindend kleine Minderheit") in 
podobno;

- Kot dokazi za „s!ovenizacijo" 
služijo: slovenski napisi, boj za dvoje
zično šolo, različne pismeno zagotov
ljene minimalne pravice manjšine in 
izrazi etnične in kulturne identitete, 
ki bi morali biti v demokratičnih 
družbah možni in samoumevni in ki 
so obrambne funkcije skupin(e).

Nadalje je na strani prejemkov 
koroških Slovencev vknjiženo, da 
uživajo vse pridobitve socialne drža
ve. Ta argumentacija naredi jasno, da 
hoče KHD koroške Slovence imeti 
prej za inozemce, za „tujce" kot za 
enakopravne Avstrijce ali „Koroš- 
ce".

- Zgodovinska in javna zavest na 
Koroškem, ki jo pretežno označujejo 
nemškonacionalne tradicije (ki 
segajo v 19. stol.) in mišljenje (glej 
uradno deželno zgodovinopisje), 
smatra asimilacijo in germanizacijo 
manjšin(e) za „naravno", samouve- 
ljavljanje Slovencev manjšin (v koli
kor niso nemško govoreče) za nena
ravno", proti naravnim zakonom.

- Koroškim Slovencem očitajoče 
naštevajo, katere ekonomske in dru
žbene ustanove vse imajo: šole, hote
le, banke, različna podjetja itd. Iz 
tega izvajajo, da morajo biti Slovenci 
hvaležni (komu le?). (RdH 45/1978 in 
drugod)

Če bi načelo enakosti v resnici 
jemali resno, bi bilo treba z nem
škimi Korošci" ravnati enako: pre
šteti bi bilo treba njihove hotele, 
podjetja itd. in izračunati, koliko hva
ležnosti so dolžni. Iz tega so jasno raz
vidna antiemancipacijska in socialno- 
darvinistična osnovna prepričanja v 
RdH: koroški Slovenci naj ostanejo 
to, za kar so jih od srednjega veka 
naredili: podprivilegirani, tlačeni,
družbene obrobne skupine. To pre
prečevanje neoviranega sodelovanja 
pri družbenem, ekonomskem, social
nem in kulturnem procesu ob hkratni 
ohranitvi identitete nosi v sebi kal

.soz/Z/e" /c /orc/ po

/(ND /HOZHO 3Y!/?20 F ,S77?/.5/M 
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ncoi aoč/zoroToap/ ap/io- 
vcga i/etr/o.

asističnih prepričanj in se navezuje 
na miselne vzorce, ki so se docela raz
vili v fašizmu. Slogan „Za nemškoko- 
roške otroke nemške učitelje" (Fur 
deutschkarntner Kinder deutsche 
Lehrer), ki ga je skoval KHD (RdH,

januar 1984), se ne more opreti na 
noben veljaven pedagoški argument 
in temelji izključno na ideološki fiksa
ciji, ki kaže močne paralele (vsebin
ske in jezikovne) z rasnimi vzgojnimi 
načeli za Žide v Tretjem rajhu:

1982 Zato zahtevamo

* poučevanje nemškokoroških 
učencev obveznih šol na južnem 
Koroškem v posebnih razredih z 
izključno nemškim učnim jezi
kom.

Letak KHD, februar 1984

# ločen pouk nemških Korošcev in 
Slovencev v južnokoroških ljud
skih šolah. Nemškokoroški učite
lji naj poučujejo nemške, sloven
ski učitelji slovenske otroke! S tem 
bo razmerje nastavljenih učiteljev 
ustrezalo razmerju prebivalstva!

Ruf der Heimat, julij 1982

1937 Iz smernic za šolsko vzgojo 
židovskih otrok (Amtsblatt Nr. 14 
20. julij 1937)

V kolikor krajevne razmere dovo
ljujejo ločeno šolanje židovskih učen
cev brez posebne dodatne obremeni
tve vzdrževalcev in zasebnih židov
skih šol ni, vzdrževalce javnih ob
veznih šol svetujemo, da uredijo 
posebne šole ali zbirne razrede za 
židovske učence. - Za učitelje je 
treba uporabiti Žide, morda židovske 
mešance.

IV. Židje ne morejo biti učitelji ali 
vzgojitelji nemške mladine.

Nemški Korošec (Deutschkarnt
ner): Ta pojem je sinonim za „prave- 
ga", „odkritega", ..domovini zveste-

P0/771M „zyasToba

/ob(/<3 pr<?<7 ob'
brogoče pot'<?<7co?o, (zrtvbzo 
robzofgo protb/zr/obztvn, b( 
^ /obbo zzrotb' v profbz- 
cb/bb ,wt'bbz(?w.

ga" Korošca. To je borbeni pojem, ki 
potegne jasno ločnico do drugih 
Korošcev, ki jih KHD titulira kot 
..nacionalne Slovence" (Nationalslo- 
wenen), „titove Slovence" (Titoslo- 
wenen) itd., še več, ki jih skuša izri
niti iz kategorije „Korošcev". Pravil
nejša - tudi znanstveno neoporečna 
oznaka „nemškogovoreči Korošci" 
(deutsčhsprachige Karntner) je v 
KHD/RdH prepovedana, ne dovo
ljuje avtomatičnega subsumiranja 
(vštevanja) pod pojem ..nemški" v 
smislu nacije, naroda, „nemške 
domovine" itd. Zanimivo je, da na 
drugih manjšinskih področjih Avs
trije (Dunaj, Gradiščanska z deloma 
precej višjim odstotkom manjšine kot 
na Koroškem) do te diferenciacije 
pojmov ni prišo in se tudi ni udomači

la: „nemški Korošec" nima pendanta 
v ..nemškem Dunajčanu", ..nemškem 
Gradiščanu" itd. - kot razmejitev do 
dunajskih Čehov, Turkov itd., gra
diščanskih Hrvatov, Madžarov,... 
Taka nomenklatura bi se zdela preti
rana in smešna. Enačba „nemški 
Korošec" = ..domovini zvest Koro
šec" postavlja ..druge" Korošce pav
šalno v bližino potencilane izdaje 
dežele, politične nezanesljivosti in 
podobno. Posledica nemškonacio
nalne pozicije RdH je, da od koroških 
Slovencev neprestano zahteva 
dokaze hvaležnosti, izpovedi zve
stobe in izjave lojalnosti do Koroške, 
Avstrije (prim. RdH 30/1974 idr.).

..Zvestoba domovini' (Hcimat- 
treue): ta pojem je v isti vrsti z že 
omenjenima borbenima pojmoma 
..slovenizacija" in ..ohranitev Koro
ške nemške". ..Zvestoba domovini", 
..domovini zvest" itd. se pokriva z 
„zvest narodu" (volkstreu), „nem- 
škonacionalen" (deutschnational) 
itd. Ta pojem vključuje nekako „iz- 
poved zvestobe", tj. uklonitev v 
odgovarjajoče vzorce mišljenja in 
ravnanja (o tem gl. izčrpno v Holzer 
1982: 73 - 159), npr. „...tradicija, 
dolžnost, delo in ljubezen do domovi
ne... enotnost in ohranitev Koroške 
nemške v nezlomljivi zvestobi naši 
domovini Avstriji". (RdH 12/1970)

..Domovina ni prazna beseda, 
zanjo moraš biti pripravljen storiti 
vse." (RdH 15/1970)

/.sc Mcda/jM/e)

SLOVENSKE ODDAJE AVSTR!JSKEGA RAD!A 
VSAK DAN OD 18.10 -19.00

A V S T R ! J A 1

Petek, 21. 2.: 9.00 Tednik -
10.00 Pesem giba: Noverre in 
njegova reforma - 15.55 TV 

Mozaik - ponovitev dopoldanskih oddaj -
17.25 Poročila - 17.30 Oživele strani, nani
zanka TV Skopje -17.50 Merlin, nemška nada
ljevanka - 18.15 Pred porodom, izobraževalna 
oddaja -18.45 Risanka - 19.00 Danes -19.30 
Dnevnik -19.55 Vreme - 20.05 Risanka- 20.15 
Vojna: Opombe o jedrski vojni, kanadska doku
mentarna serija - 21.20 Pod krinko, ameriška 
nanizanka - 22.05 Dnevnik - 22.20 Metulj na 
rami, francoski film.

Sobota, 22.2.: 8.00 Poročila - 8.05 Avstralske 
pravljice: Rijoča kost - 8.15 Halo, tu otroška 
kirurgija - 8.35 Oživele strani, nanizanka TV 
Skopje - 8.55 Lutkomendija, otroška serija TV 
Novi Sad - 9.20 Čarovnik s peresom - pravljični 
portret pesnika Nika Grafenauerja - 9.30 
Pedenjžep - 10.00 Potovanje skozi osončje: 
četrti planet, ameriška serija -10.30 Slovenski 
ljudski plesi: Bela Krajina - 10.55 Ščebec šir
nega sveta: Cimet, angleška izobraževalna 
serija - 11.20 Vojna: Opombe o jedrski vojni, 
kanadska dokumentarna serija - 12.20 Spo
znano, neznano - ponovitev oddaje o znanosti
- 13.00 Poročila - 13.55 Prisluhnim tišini, 
oddaja za slušno prizadete -14.40 Vsi so talen
tirani, češkosiovaški mladinski film - 16.10 
Poročila - 16.15 Lefkara, dokumentarna 
oddaja ciprske TV -17.00 PJ v košarki - Jugo- 
plastika : Zadar, prenos v odmoru propagand
na oddaja in športni non stop - 18.30 Knjiga -
18.45 Risanka -19.00 Danes -19.30 Dnevnik -
19.45 Vreme -19.50 Zrcalo tedna - 20.15 Štirje 
za Teksas, ameriški film - 22.10 Dnevnik -
22.25 Videogodba.

Nedelja, 23. 2.: 8.45 Poročita - 8.50 Živ žav: 
Benji, Zaks in deček iz vesolja, Risanke - 9.45 
Merlin, nemška nadaljevanka - 10.10 Domači 
ansambel: Ansambel Trim - 10.50 Aare: sve
tovni pokal v alpskem smučanju - slalom /M/, 
prenos 1. teka - 11.55 Večni klic, sovjetska 
nadaljevanka - 13.25 Aare: svetovni pokal v 
alpskem smučanju - slalom/M/, prenos 2. teka
- 14.55 Nikola tesla, nadaljevanka TV Zagreb
15.55 Ugriz zraka, angleški film - 16.20 Poro
čila - 16.25 Čarovnice, italijanski film - 18.15 
Svetovni pokal v smučarskih skokih, reportaža 
z Engelberga - 18.45 Risanka - 19.00 Danes -
19.30 Dnevnik - 19.45 Šport - 19.55 Vreme -
20.00 Sivi dom, nadaljevanka TV Beograd -
21.00 Športni pregled - 21.30 San Remo 86, 
posnetek s festivala italijanske popevke in 
poročila.
Ponedeljek, 24. 2.: 9.00 Zrcalo tedna - 9.20 
Pesem giba: Blišč in beda romantike - 9.45 
Naši olimpijci: Smučarski skakalci - 15.50 TV 
Mozaik -17.25 Poročila -17.30 Narava v plesu 
-17.50 Lutkomendija, nanizanka TV Novi Sad -
18.15 Naša pesem - Maribor 84 - 18.45 
Risanka - 19.00 Danes - Podravski obzornik -
19.30 Dnevnik -19.55 Vreme - 20.10 Vihre voj
ne, ameriška nanizanka - 21.05 Aktualno -
21.45 Vol na strehi, balet - 23.00 Dnevnik.
Torek, 25.2.: 9.00 Poročila - 9.05 Živalski raji -
9.30 Angleščina - 10.00 Šolska TV - 10.30 
Komedijanti - 12.15 Ponedeljski šport - 13.10 
Poročila - 16.30 Za predšolske otroke - 16.55 
Mini-ČVS - 17.05 Čebelica Maja - 17.30 
Oddaja z miško - 17.55 Otrokom za lahko noč
- 18.00 Slike iz Avstrije - 18.30 Mi - 19.00 Av
strija danes -19.30 Čas v sliki -20.15 Inozem
ski magazin - 21.15 Dallas - 22.00 Glasbena

scena 86 - 22.45 Galerija - 23.15 Petrocelli - 
0.05 Poročila.
Sreda, 26.2.: 9.00 Poročila - 9.05 Živalski raji -
9.30 Francoščina - 10.00 Šolska TV - 10.30 
Njegov zadnji prijatelj -12.00 Secret squirre! -
12.05 Inozemski magazin - 13.00 Poročila -
16.30 Manjkajoča zgodovina -16.55 Mini-ČVS
- 17.05 Risanka (serija) - 17.30 Kamen Marca 
Pola - 17.55 Otrokom za lahko noč - 18.00 
Slike iz Avstrije - 18.30 Mi - 19.00 Avstrija 
danes z novostmi iz Južne Tirolske -19.30 Čas 
v sliki - 20.15 Patra Brovvna ni mogoče preva
rati - 21.50 Comenius - 23.30 Poročila.

Četrtek, 27.2.: 9.00 Poročila - 9.05 Živalski raji
- 9.30 Dežela in ljudje - 10.00 Šolska TV -
10.30 Patra Brovvna ni mogoče prevarati -
12.05 Moje ime je Drops- 12.15 Klub seniorjev
- 13.00 Poročila - 16.30 Za predšolske otroke
- 16.55 Mini-ČVS - 17.05 Sindbadove pusto
lovščine -17.30 V kraljestvu divjih živali -17.55 
Otrokom za lahko noč -18.00 Slike iz Avstrije -
18.30 Mi - 19.00 Avstrija danes - 19.30 Čas v 
sliki - 20.15 Dalli dalli - 21.50 Kri - 23.30 Poro
čila.

AVSTRtJA 2

Petek, 21. 2.: 16.25 Poldark -
17.15 Zemlja živi - 18.00 
Tedenski pregled -18.30 Kung 

Fu -19.30 Čas v sliki - 20.15 Austrian daktari -
21.00 Novo v kinu-21.15 Čas v sliki -21.35 
Kulturni žurnal - 21.45 Šport - 22.45 Jutri si ti 
na vrsti - 0.05 Poročila.

Sobota, 22.2.: 14.45 Pomoč za nerazvite - pri
spevek za mir - 16.00 Iz parlamenta - 17.00 
Ljuba družina - 17.45 Kdo me hoče? - 18.00 
Panoptikum - 18.25 Šport - 19.00 Trailer -
19.30 Čas v sliki - 19.55 Novo v znanosti -
20.15 Ljubite Brahmsa? - 22.10 Šport - 22.45 
Nevidni morilec - 0.20 Poročila.

Nedelja, 23.2.: 9.00 Poročila - 9.05 Rdeči pan
ter - 9.30 Austrian daktari - 10.15 The hunch- 
back of Notre dame - 12.05 Sto mojstrovin -
14.00 Športni popoldan - 16.55 Kviz „AS" - 
17.40 Velika desetorica - 18.30 Okay - 19.30 
Čas v sliki - 19.50 Primer za ljudskega odvet
nika - 20.15 Kraj dejanja - 21.50 Glas islama -
21.55 Dinastija-Denverski klan-22.40 Sedem 
dni športa - 23.40 Jean Sibelius - 0.30 Poroči
la.
Ponedeljek, 24. 2.: 17.30 Bio tehnologija -
18.00 Cesta LindenstraBe - 18.30 Kung Fu - 
19.30Časvsliki-20.15 Izposojeni ded-21.08 
Kuharski mojstri - 21.15 Čas v sliki - 21.35 Kul- 
turni žurnal - 21.45 Šiling - 22.05 Vassa - 0.20 
Poročila.

Torek, 25.2.: 17.00 Šolska TV -17.30 Orienta
cija -18.00 Kviz -18.30 Kung Fu -19.30 Čas v 
sliki - 20.15 Made in Avstria- 21.15 Čas v sliki 
- 21.35 Kultuni žurnal - 21.45 Klub 2 in poroči
la.
Sreda, 26.2.: 17.00 Kako postanem podjetnik?
17.30 Dežela in ljudje - 18.00 Severni živalski 
svet -18.30 Kung Fu -19.30 Čas v sliki-20.15 
Jaz in duče -21.15 Čas v sliki - 21.35 Kulturni 
žurnal - 21.45 S konfucijem v leto 2000 - 22.30 
Obiskovalec - 0.20 Poročila.

Četrtek, 27. 2.: 17.00 Šport - 17.15 Evropski 
narodni parki - 18.00 Tu sem jaz človek... -
18.30 Kung Fu -19.30 Čas v stiki - 20.15 Poro
čila in ozadja -21.15 Čas v sliki - 21.35 Kulturni 
žurnal - 21.50 Klub 2 in poročila.

Petek, 21. 2.: ORF-Akademija: Delo 
v zanstvenem institutu.
Koroški liki: Fran Eller.

Sobota, 22. 2.: Duhovni nagovor 
(žpk. C. Demšar)
Voščila (D. Urschitz)

Nedelja, 23. 3.: Kmečka oddaja 
(Št. Domej)

Ponedeljek, 24. 2.: Lenčka Kupper 
in njen otroški svet.

Torek, 25.2.: Za starejše letnike 
(M. Inzko)
Cerkev in svet (J. Merkač)

Sreda, 26. 2.: Uspešnica meseca 
februar (Posnetek prireditve z 
Radiš)

Četrtek, 27.2.: Rož - Podjuna - Žila 
Petek, 28. 2.: Domača in Ledinska 

imena (Dr. A. Feinig: Kako so 
nekdaj pozimi spravljali seno iz 
planin na Rutah)

LJUBLJANA

Petek, 21. 2.: 9.00 Poročila -
9.05 Živalski raji - 9.30 Ruščina 
-10.00 Šolska TV-10.30 Ame

riški film - 12.00 Poročila in ozadja - 13.00 
Poročila - 16.30 Za predšolske otroke - 16.55 
Mini-ČVS -17.05 Nikiaas, mladenič iz Flandrije
- 17.30 Pustolovščina v puščavi -17.55 Otro
kom za lahko noč - 18.00 Slike iz Avstrije -
18.30 Mi - 19.00 Avstrija danes - 19.30 Čas v 
sliki-20.15 Nerešeni akti xy-21.15 Nick Knat- 
terton - 21.20 Anekdote po notah - 22.05 
Pesnikova kri - 23.00 Intervju z Jean-om Coc- 
teau-jem - 23.10 Henzejeva utopija - 0.00 
Nerešeni akti xy - 0.05 Poročila.

Sobota, 22.2.: 9.00 Poročila - 9.05 Angleščina
- 9.35 Francoščina - 10.05 Ruščina - 10.35 
Moje ime je Drops - 10.50 Aare na Švedskem: 
smuk za moške - 12.00 Nočni studijo - 13.05 
Poročila - 14.00 Komedijanti - 15.45 Triumf - 
Jezus pride v Jeruzalem - 16.00 Mumini -
16.25 Obiskovalci - 16.55 Mini-ČVS - 17.05 
Športna abeceda - 17.30 Mr. Merlin - 17.55 
Otrokom za lahko noč - 18.00 Dva x sedem -
18.25 Dober večer v soboto želi Heinz Conrads
- 18.50 Pater dr. Berthotd Mayr odgovarja -
19.00 Avstrija danes z novostmi iz Južne Tirol
ske - 19.30 čas v sliki in šport - 20.15 Tako 
smo lahko dobre volje - 21.50 Mozart - salz
burški kabaret 1986 - 22.50 Sotid Gold -23.35 
Poročila.

Nedelja, 23. 2.: 11.00 Vzhodni studio - 12.00 
Orientacija - 14.40 Njegov zadnji prijatelj - 
16.10 Zrcalne slike - 16.25 Tao Tao - 16.50 
Kralj žab 117.20 Risanka -17.35 Prometni klub 
za otroke - 17.40 Klub seniorjev - 18.30 Mi -
19.00 Slike iz Avstrije - 19.25 Govori župnik 
Schwarzenauer - 19.30 Čas v sliki in šport -
20.15 Argumenti - 21.45 Zemlja živi - 22.30 
Nočni studio - 23.35 Poročila.

Ponedeljek, 24. 2.: 9.00 Poročila - 9.05 Žival
ski raji - 9.30 Kulinarična Avstrija - 10.00 Šol
ska TV -10.30 Argumenti -12.00 Iz parlamenta
- 13.00 Poročila -16.30 Za predšolske otroke
- 16.55 Mini-ČVS - 17.05 Calimero - 17.30 
Heidi - 17.55 Otrokom za lahko noč - 18.00 
Slike iz Avstrije - 18.30 Mi - 19.00 Avstrija 
danes - 19.30 Čas v sliki - 20.15 Ponedeljski 
šport-21.08 Kuharski mojstri-21.15 Cagney 
& Lacey - 22.05 Šport - 23.20 Poročila.
Torek, 25.2.: 9.50 Lillehammer: svetovni pokal 
v alpskem smučanju - slalom/M/, prenos 1. 
teka -12.15 Propagandna oddaja-12.25 Lille- 
hammer: svetovni pokal v alpskem smučanju - 
slalom /M/, prenos 2. teka - 16.15 Poročila -
16.30 Svetovni pokal v alpskem smučanju - 
slalom /M/, posnetek iz Lillehammerja - 17.30 
Giselle - v uprizoritvi Baletne šole iz Maribora - 
18.00 Ex libris M&M - 18.45 Risanka - 19.00 
Danes - Zasavski obzornik - 19.30 Dnevnik -
19.55 Vreme - 20.10 Vitkost za vsako ceno, 
kanadska drama - 21.10 Integrali - 22.25 
Dnevnik - 22.40 SP v rokometu /M/ - SFRJ : 
SZ, 2. polčas, posnetek iz Aaraua.

Sreda, 26. 2.: TV-Mozaik - 9.00 Vladimir Lev

stik: Kastelka, TV drama - 15.55 TV-Mozaik, 
ponovitev dopoldanske oddaje - 17.25 Poro
čila - 17.30 Avstralske pravljice: Južni križ, 
nanizanka -17.45 Ko se korenin zavemo: Prva 
partizanska zima, dokumentarna serija -18.45 
Risanka - 19.00 Danes - Dolenjski obzornik -
19.30 Dnevnik - 19.55 Vreme - 20.10 Shakes
peare na TV: Julij Cezar, angleška drama -
23.00 Dnevnik.
Četrtek, 27. 2.: TV-Mozaik - 9.00 Krik divjine, 
kanadski dokumentarni film -13.55 Hemsedal: 
svetovni pokal v alpskem smučanju - velesla
lom /M/, prenos 2. teka-17.00 Poročila-17.05 
Svetovni pokal v alpskem smučanju - velesla
lom /M/, reportaža iz Hemsedala - 17.30 
Zgodbe o Poluhcu: Kako je Poluhec prevaral 
Hana, lutkovna nanizanka - 17.45 potovanje 
skozi osončje: Življenje na Marsu, angleška izo- 
braževtana nanizanka - 18.15 Obramba in 
samozaščita - 18.45 Risanka - 19.00 Danes - 
Obalno-kraški obzornik - 19.30 Dnevnik -
19.55 Vreme - 20.10 Tednik - 21.10 Majhne 
skrivnosti velikih kuharskih mojstrov - 21.15 
Freud, angleška nadaljevanka - 22.15 Dnevnik 
- 22.30 Košarka-Cibona: Jalgiris, posnetek 2. 
polčasa.
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Tek treh deže) zbhžu je narode
Pri ne najboljših vremenskih razmerah je letos zadonet štartni stre) v 

Kranjski gori za tek po treh dežetah. Občuten mraz in natetavanje snega pa 
vendar nista mogta odvrniti kakih 1500 smučarjev tekačev od že tradicionatne 
prireditve prijatetstva.

V prvi skupini so štartaii vrhunski 
tekači iz treh dežel, nato je što na 
progo prvih dvesto kvaiificiranih iz 
pretekiega ieta in končno truma 
tistih, ki se ne ženejo za pokate, za 
vrhunska mesta, strakta za osebno 
čast, marveč edino za idejo prijatelj- 
stva med narodi ati kvečjemu za tast- 
no potrditev, za premaganje samega 
sebe. Proga, ki teče iz Kranjske gore 
preko Rateč, San Antonio, Bete peči, 
Trbiža Megvarja do Sovč nad Podkto- 
štrom je dotga svojih 30 km, vsebuje 
pa na itatjanski in tudi avstrijski strani 
vzpetine, ki občutno gredo v kotena. 
S snegom tetos organizator ni imet 
probtemov. tako je bita tudi steza kar 
v redu pripravljena; zaradi novega 
snega sicer topa in tudi poškodbe 
zaradi nove tehnike drsalnega koraka 
so bite očividne.

Vsekakor pa bo vsak udeteženec 
potrdit, da je ta tek neko edinstveno 
doživetje, pa naj bodo vreme ati 
druge okoliščine že kakršnekoti. Fas
cinacija je tudi v tem, kako nesebično 
gredo tekači (predvsem tista ano
nimna večina) drug, drugemu na

roke, kako dobrohotno vsakdo 
sprejme besedo soseda, pa naj bo 
jezik ta ati oni - v bistvu jo razume 
vsakdo, ker jo hoče razumeti, ker je 
vse ena sama, vetika družina. V tem 
je gtoboki smiset prireditve, ki zdru
žuje narode sosede, hoče biti kažipot 
vetikim ideatom:... „Ko bo Evropa 
nekoč brez meja, vsi bomo bratje in 
sestre tedaj"... Zato se te manifesta
cije s svojimi vneto udetežujem vsako 
teto in se je bom tudi v bodoče, v koti- 
kor bom to te zmoget. Kakor je razve
seljivo, da se tudi naši rojaki uspešno 
uvetjavtjajo na tem teku, bi bito ven- 
darte žeteti, da bi se te še botj mno
žično udetežiti te prireditve in s tem 
demonstrirati žetjo po iskrenem prija
teljstvu med narodi, predvsem med 
narodi sosedi.

Zmagovatec tetošnje Ski Tour 3 je 
bil Avstrijec Watter Mayer, s časom 
1:34.24 pred Itatijanom Gianpaoto 
Rupit. t:34.25,t() in Korošcem Mi
chaelom Standmann-om 1:34.25,91.

Korošica Eva Gatti pa je zmagata 
pri ženskah s časom 2:0!. 16,27.

F. Černut

Šah, Šah, Šah, Šah, Šah, Šah, Šah, Šah, Šah, Šah, Šah
Be!jak: GaHob osmi, Ruiitz tretji!

V sedmem in zadnjem kotu betja- 
škega šahovskega prvenstva je Lojze 
GaHob natetet na vodečega Steinerja. 
Ta je za zmago turnirja potrebovat 
četo točko in je vse site napet, da je 
premagat našega rojaka. S tem je 
GaHob ostat pri 3,5 točke, kar je 
pomenilo 8. mesto od šestnajstih mož
nih.

V skupini B je Franciju Rutitzu

iščemo pomočnico v ordinaciji 
Pogo j je /nanje obeh de/einih jezikov 
Prošnjo /a nastavitev pošijite na nasiov: 
dr. Prane VVutti, P nterbergner Str. !9, 
9! 70 Borovi je.

VESTNIK
izdajatetj in zaiožnik: Zveza stovenskih orga

nizacij na Koroškem, 9020 Cetovec, Tarvi- 
serstr. 16.

Uredništvo in uprava: 9020 Cetovec, Tarvi- 
serstr. 16. Tet.: (0 42 22) 51 43 00 - 30/31/ 
32/33. Teteks 42 20 86 sndk a.

Tisk: Zatožniška in tiskarska družba z. o. j. 
Drava, Cetovec - Borovtje.

zadostovat v zadnji partiji remi proti 
Kucherju, da si je zagotovit odiično 
tretje mesto. Njegov brat Herbert se 
je uvrstit po tretji zmagi v zadnjem 
kotu s tremi točkami na 15. mestu.

Končni vrstni red prvih treh betja- 
škega šahovskega prvenstva v Činov- 
čah:

Skupina A (16 udetežencev): 7 m
prvaT; 7?e//'n7m 79<%; 5epp/ 

(5,5 - .S'F Čmoričc), 2. Ed/ 
.SFrfnug (5 - .SV Č/nov/čc), 3. Eco 

(4,5 - MagAfraf Ce/ovec).,
Skupina B (18 udetežencev): 7 IVo/// 
Gugg/ (6-.SV Č/nov/če), 2. Bcrn/mrd 
/Va/her (5,5 - BeEštan/), 3. Franci
Rutitz (4,5-SŠZ Cetovec).

***

Mladinsko šahovsko prvenstvo Koro
ške se je tudi v nedeljo nadatjevato. 
Na kvalifikacijskem turnirju za Ceto
vec in okotico so odigrati 4. in 5. koto. 
Predstavnik Stovenske športne zveze 
Herbert Rutitz je ponovno predpot- 
dan zmagal (proti Rainerju) in popol
dan remizirat (z Vospernikom). Če se 
hoče Rutitz kvalificirati za finale, bo 
mora) nastednjo nedetjo v zadnjem 
kotu premagati vodečega Fischerja, 
ki je do zdaj oddat šete pot točke.

Vikersund: Fe!der zmaga!, 
Wiege!e med najboljšimi

Po treningu v Vikersundu na Norve- uvrstitve.
škem je vse kazato, da bo zmago odne
se! odtični Matti Nykanen. Vendar v 
obeh tekmah je presenetljivo, a preprič 
Ijivo zmagat avstrijski skakalec 
Andreas Fetder. ki je lani bil drugi v 
tekmah za svetovni pokal. Ernst Vet- 
tori je prvi dan bil četrti, nato pa drugi, 
medem ko je Nykanen najprej bil dru
gi. nato pa tretji.

Tudi Franci Wiegele je na Norve
škem pokazal, da je med najboljšimi 
smučarskimi letalci, saj je kot tretji naj
boljši Avstrijec dosegel 10. oz. 21. 
mesto. Tudi Slovenca Ulaga (8. in 6.) 
in Tepeš (13. in U.) sta dosegla odlične

Rekord v Vikersundu pa tokrat ni 
izboljšal dvakratni zmagovalec Felder, 
ki je v obeh tekmah dosege) vsaj enkrat 
daljavo 156 m, rekord je izboljšat 
Poljak Fijas s 163 m. S tem je za 6 
metrov izboljša) rekord Novaka 
(ČSSR) iz teta 1977.

Mortl 4. v Sapporu
Odlično 4. mesto si je v Sapporu (Ja

ponska) osvojil Zahomčan Norbert 
Mortl, kije po prvem skoku celo vodil. 
Zmagal je Japonec Akimoto 243,3 
(H3,5/lt7,5), Mortl je dobil 214,7 
točke (115/107).

2. Sankarska tekma 
zadružnih sodeiavcev in odbornikov

Tudi tetos je obratni svet pri Zvezi 
stovenskih zadrug povabil vse sode
lavce in odbornike Zveze, posojilnic 
in gospodarskih zadrug na sankarsko 
tekmo. Povabitu seje v nedeljo 16. 2. 
odzvato tepo števito zadružnikov. 
Tekma je bita tudi tokrat na Mozga- 
novi progi v Koprivni z navadnimi 
sanmi. Kot izvrstni organizatorji in 
pomočniki so se tudi tetos izkazati 
čtani SPD ..Zarja" v Žetezni Kapti s 
predsednikom Mihom Travnikom na 
četu. Merjenje časa so prevzeti čtani 
SŠK ..Obir" iz Žetezne Kapte. Vzdu
šje je bito kljub močnemu sneženju 
izvrstno. Tekma je potekata brez vsa
kih pripetljajev. Po tekmovanju je 
bita podelitev številnih nagrad v 
obtiki pokatov in drugih nagrad, ki so 
jih podarite zadružne ustanove. Poteg 
tega se je po podehtvi nagrad izžre
bata prosta vožnja v Portorož, ki jo je 
podarilo podjetje Sienčnik iz Dobrte 
vasi. Za vse nagrade se tem potom 
izkreno zahvaljujemo.

Pokroviteljstvo za to tekmovanje 
sta prevzeta predsednik upravnega 
odbora inž. Fridt Kapun in predsed

nik nadzornega odbora Miha Anto
nič. Udeležencem sta spregovorita in 
izrekla dobrodošlico predsednik inž. 
Fridt Kapun in Janko Oitzt kot pred
stavnik obratnega sveta pri Zvezi sto
venskih zadrug.

Nato je stedita še vesela družabnost 
vgostitni Rastočnik.

Sptošna skupina - Moški (1969 - 1954): t. Mihi 
Sadolšek, Žel. K., 3.23.29; 2. Smrtnik Zdravko, 
Žel. K.. 3.51.27.
Sptošna skupina-Ženske (nad 1960): I Novak 
Žalika, Žel. K.. 3.54.89; 2. Novak Milena, Žel. 
K..4.03.25.
Sptošna skupina - Ženske (do 1959): t Sadol 
šek Marija. Zel. K.. 4.04.12; 2. Furjan Mici, 
Žel. K., 4.26.86.
Moški U941 - 1953): t. Sadolšek Johann. Žel. 
K.. 3.56.99; 2. Brumnik Gustav, Žel. K.. 
4.05.08.
Moški (do 1940): t. Prusnik Vladimir, Zel. K.. 
4.17.91; 2. Haderlap Feliks. Žel. K., 4.19.22; 3. 
Kuhar Peter sen., Žel. K., 4.28.31.
Mtadinke (1970 -1972): 1. Oraže Monika. Žel. 
K., 4.28.98; 2. Novak Daniela, Zel. K., 4.54.20. 
Mtadinci (1970-1975): 1. Sadolšek Daniel. Žel. 
K.,3.27.22;2. Koller Harald. Celovec.4.5t.61. 
Šotarji: I. Furjan Izidor. Že). K.. 4.58.28; 2. 
Dolinšek Janez, Žel. K., 8.57.04 (star 3 leta). 
Dvojice: t. Sadolšek M./Olip Metod, Zel. K.. 
3.2F69; 2. Sadolšek Mici - Daniel, Žel. K.. 
3.5).01; 3. Portsch Marica - Stanko. Škofiče, 
3.53.90.

SAK-priprave 
v Kopru

Sicer sakovci že od 14. januarja naprej - 
trikrat tedensko - trenirajo, intenzivne 
priprave pa so na sporedu od 21. februarja 
do 1. marca 1986. Člani Slovenskega atlet
skega kluba s trenerjem Lojzetom Jagodi
čem in z enim funkcionarjem bodo odpo
tovali v Koper, kjer se bodo intenzivno 
pripravili na vigredno prvenstvo koroške 
nogometne lige. Prenočevali in preživljali 
se bodo v hotelu ..ŽUSTERNA". Med
tem ko so slovenski nogometaši dotlej 
vadili pretežno za kondicijo in se na prija
teljskih tekmah (2 : 0 proti KAC-u, 9 : 1 
proti ASV ter dva debakla 0 : 8 proti Šent
vidu in 0 : 10 proti Wolfsbergu, vendar tu 
SAK ni bil kompleten) takorekoč navajali 
spet na igro, bo zanje stedit neke vrste 
profesionalni" teden. SAK-akterji bodo 

namreč trenirati vsak dan dvakrat (dopol
dne in popotdne enkrat). Jagodičev načrt 
je precej obširen; 1. kondicija (vzdržlji
vost, moč, hitrost), 2. kompteksne vaje 
(tehnika z žogo, podajanje žoge), 3. stan
dardne situacije (prosti streh, koti, naštu
dirane napadalne poteze, napad proti 
obrambi) 4. prijateljske tekme.

Priprav se bodo udetežiti: Albin Rau- 
scher, Peter Štern, Franc Sadjak, Miha 
Kreutz, Nuži Lampichter, Ivan Ramšak, 
Jože Gregorič, Justin Polanšek, Mtaden 
Jovičevič, Ztato Ratajec, Karti Preschern, 
Janko Gregorič. Rudi Urban;

Mario Pihorner in Marjan Vetik pa sta 
vprašljiva!

J. P.

Biljard
Slovenski biljardisti nadaljujejo svojo 

uspešno pot. Tudi v tretji igri v tekmah za 
spodnjekoroški pokat so zmagati, tokrat 
proti tretjem moštvu iz Labota. Po treh 
tekmah je Stovenski BK s šestimi točkami 
na drugem mestu za vodečim moštvom 
Althofen I (6 točk). Rezultati tretjega 
kola: Labot II: Atthofen 117:5; Labot IV 
: Pliberk III6 : 6; Labot III : Stovenski BK 
4 : 8; Ettendorf II: Atthofen 12 : 10.

Naslednja tekma proti moštvu Labot II 
bo v soboto 22. 2. ob 17.00 v gostilni Ou- 
schan, Cetovec, Ebentalerstrabe.

Stovenska športna zveza, Slovensko planinsko društvo Cetovec, Slovensko prosvetno 
društvo ,.Rož" v Šentjakobu v Rožu vabijo na _____

VHL zimski pohod 
„Arihova peč"
V SPOMIN NA PADLK BORCE POD ARIHOVO PEČJO
ki bo v nedeljo 2. marca 1986, s pričetkom ob 10. uri pri Potancu na Čemernici (Hodni- 
na) nad Šentjakobom v Rožu.

t. a) Smučarski tek-3,5 km (1 krog)-otrocido lOtet (tetniki 1976in mtajši)-dekteta 
do t6 tet (1970- 1975)-ženske do 30 let (1956-1969)-ženske nad 30 tet (tetniki 
1955 in starejše)

b) Smučarski tek - 7 km (2 kroga) - fantje do 16 tet (1975 - 1970) - moški do 30 tet 
(1969- 1956) - moški nad 30 tet (1955 in starejši)-tekmovalna ženska in moška 
skupina

c) Posebno kotajno dobi tisti, ki se bo udetežit teka in pohoda.
2. Pohod za pešce od Polanca preko bivšega partizanskega bunkerja do ptaninske 

postojanke ..Koče nad Arihovo pečjo" (t()84 m) in po drugi smeri nazaj mimo 
Resmanove lovske koče do Polanca.

Pogoji za udeležence: Na Vlil zim 
skem pohodu Arihova peč lahko sodelu
jejo vsi. Udeleženci pohoda (pešci) 
morajo biti zimsko in planinsko opremlje
ni. Pohodniki se morajo držati proge, ki je 
za pohod označena. Pohodniki se vzpnejo 
na pianino Bteščečo - ..Koča nad Arihovo 
pečjo" (kontrotni žig) in se preko Resma
nove tovske koče (kontrolni žig) vrnejo po 
označeni poti nazaj do cilja pri Polancu 
najkasneje do 15. ure. Masovni start za 
tekače ob 10.30 uri, na cil j pa je treba pri
teči najkasneje do 12. ure. Pred startom je 
kratka spominska svečanost padlim parti
zanom pod Arihovo pečjo, februarja 1945.

Prijave in startnina: Prijave spreje
mamo na dan prireditve med 9. in 10. uro. 
Startnina znaša 50 šil. za odrasle in 40 ši.l 
za otroke in mladince. Startnina se plača 
pri prijavi.

Zimski pohod „ Arihova peč" bo ob vsa
kem vremenu, v slučaju pomanjkanja 
snega bo samo pohod.

Nagradno tekmovanje za pridobivanje novih naročnikov
Posebna nagradaSte se že vključili v tekomovanje za pridobiva

nje novih naročnikov?
Kot nov naročnik v smislu tega tekmovanja 

velja vsakdo, ki bo Slovenski vestnik ali sam ali 
preko druge osebe naročil in najkasneje

do 31. maja 1986
vsaj za eno leto poravnal naročnino, ki letno 
znaša 250,- šilingov. Naročilo nam lahko sporo

čite z naročilnico (ki jo objavljamo poleg tega 
obvestila), v obliki pisma ali dopisnice.
* Vsak naročnik dobi majhno nagrado
* 3 posebne nagrade smo pripravili za tiste tri, 
ki bodo zbrali največ novih naročnikov
#10 vetikih nagrad pa bomo razdelili z žrebom 
med ostale, ki so pridobivali nove naročnike. 
Prav tako čaka sodelavce pri tekmovanju še vrsta 
drugih nagrad.

Ena izmed treh posebnih nagrad za prido
bivanje novih naročnikov Stovenskega vest-

OPREMA SPALNiCA
kot jo vidite na spodnji stiki

Lesna industrija

IPH
Žitara vas

SLOVENSKI VESTNIK 40 LET
V okviru nagradnega tekmovanja v pridobivanju novih naročnikov na

ročam ..Slovenski vestnik" in prosim, da mi list pošiljate na naslednji 
naslov:

Ime in priimek__________________________________________________________

naslov

pošta

Obvezujem se, da bom naročnino redno plačevat(a) in prosim, da mi 
pošljete račun in položnico.

(kraj in datum) (podpis)


